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 در كدام گزينه معناي واژگان تماماً درست است؟ -1

  اهتزاز: جنبيدن -دژم: خشم -گشن: انبوه -) تفريط: كوتاهي2  عندليب: هزاردستان - حشم: خدمتكاران - چنبر: حلقه - شايق: شايسته) 1  
  مقرون: مناسب -بيرق: رايت -محمل: كجاوه -نژند: اندوهگين) 4  بعُد: دوري -مشتبه: دچار اشتباه -زخم: ضربه -) دغل: ناراستي3  

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» نياز شاد، عجيب، جدايي، بي«هاي  مترادف واژه -2
الف) فراغ از دل درويش جـو كـه مسـتغني اسـت

 

ــت  ــاهي هس ــري و پادش ــه امي ــا ك ــر كج ز ه
 

ب) آدمــــي را كــــه خــــاركي در پــــاي
 

ــــــد  ــــــانور باش ــــــه ج ــــــرود طرف ن
 

ج) اي كه آن رحمت نمودي از پـي چنـدين فـراق
 

نگنجم زين طـرب در هـيچ جـا، شـاد آمـدي مي 
 

د) گــــل بخنديــــد و بــــاغ شــــد پــــدرام
 

ـــن هنگـــام  ـــه اي ـــن جهـــان ب اي خوشـــا اي
 

  ب -الف -د -) ج4  ج -الف -د -) ب3  الف -د -ب -) ج2  الف -ج -ب -) د1  
  است؟ نادرستانتخاب كدام واژه در بيت  -3

) چــــون چهــــرهٔ صــــبح، شــــادمان بــــاش1
 

ــــال  ــــد (وبَ ــــا چن ــــول -ت ــــيمل ــــيني؟ ) م نش
 

ــس2 ــن مجل ــت زي ــواهيم تاف ــده خ ــه ميك ــان ب ) عن
 

عمـلان واجـب اسـت نشـنيدن وعـظ) بـي -جهدكه ( 
 

دهـا) -غنـا) به بيشي و كمـي مـال نيسـت فقـر و (3
 

ـــت  ـــاده اس ـــوانگر افت ـــر دل ت ـــالم اگ ـــت ع ز توس
 

ـــــت4 ـــــتان نيس ـــــاغ و بوس ـــــر ب ـــــا را س ) م
 

ــت  ــويي (معون ــه ت ــا ك ــر ج ــرّج -ه ــت ) آنتف جاس
 

  آمده است؟ نادرستدر ميان گروه كلمات زير، چند واژه با املاي  -4
 -طاس و تشت -عنان و سنان -مقابلۀ لعيمي -سودا و هوس -دورهٔ فراعنه -يال و غارب -عوان كودكي -هاي ذنگاري شيشه -حريص و مولع«  

  »مخوف و موحش -خبث طينت
  ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1  

  املاي كدام واژهٔ مشخص شده، درست است؟ -5
نيامــــدي خــــان) دوش از بــــرم برفتــــي و بــــر 1

 

ــــتي؟  ــــان كيس ــــايي و مهم ــــو كج ــــب بگ امش
 

ـــه 2 ـــد ب ـــدر آم ـــيل ان ـــو س ـــول) چ ـــب ح و نهي
 

ـــــيب  ـــــر در نش ـــــه س ـــــدي ب ـــــاد از بلن فت
 

  اي كردند. را بر در شهري به تهمت جاسوسي گرفتار آمدند؛ هر دو را به خانه قضا) 3  
  و گفت: من بدهم، ليكن بدان شرط كه مرا با خود ببري. خواست) ترسايي بر پاي 4  

  در كدام گزينه تمام واژگان دوتلفظي هستند؟ -6
  مستمند -آشنا -) كارگر4  كارمند -استوار -) سازگار3  پروردگار -مهربان -) نسترن2  آسمان -درويش -) كاروان1  

  است؟ نادرستدر كدام عبارت توضيح داخل كمانك  -7
  نابينايي بسته است. (در اين عبارت واژهٔ وندي وجود دارد.)) چوپان دانست كه ديدگانش از 1  
  شود.) ) شر كه آن ديد، دشنه بازگشاد. (در اين مصراع شيوهٔ بلاغي ديده مي2  
  از نوع حرف اضافه است.)» را(«نمود آن مرغ را هرگون شگفت  ) مي3  
  . (در اين عبارت تركيب وصفي وجود ندارد.)ايستد شكوفد و شب در سياهي آن به نماز مي ) سحر از سپيدهٔ چشمان تو مي4  

  جز: شود، به ها تمام انواع الگوهاي هجايي (هر سه نوع) ديده مي در همۀ مصراع -8
  پاياب، آسان ) از آن درياي بي2  ) چو بگذشت از پس آن جنگ دشوار1  
  ) كه گر فرزند بايد، بايد اين سان4   ) به فرزندان و ياران گفت چنگيز3  

  بيت نقش تبعي وجود دارد؟ در كدام -9
ـــيل ز پيچ1 ـــون س ـــي ) چ ـــحرا م ـــاب ص ـــت وت رف

 

ــــردا مــــي  ــــتح ف ــــه ف ــــت همــــراه ســــحر ب رف
 

) بيامــــد بــــه دشــــت و نفــــس كــــرد راســــت2
 

ـــــس آن  ـــــرزم خواســـــت پ ـــــه باســـــتاد هم گ
 

كشــــــيد ) بــــــر قــــــدم او قــــــدمي مــــــي3
 

ــــــــي  ــــــــم او رقمــــــــي م كشــــــــيد وز قل
 

ــام و 4 ــۀ ش ــت) گري ــايع نگش ــه ض ــكر ك ــحر ش س
 

ــــوهر يك  ــــا گ ــــاران م ــــرهٔ ب ــــد قط ــــه ش دان
 

  جز: وجود دارد، به» مجاز«در همۀ ابيات آرايۀ  -10
) در تـــــنش جســـــت و يافـــــت آن دو گهـــــر1

 

ــــــــر  ــــــــان كم ــــــــرده در مي ــــــــه ك تعبي
 

) دولــــــتم چــــــون خــــــدا پنــــــاهي داد2
 

ـــــــاهي داد  ـــــــت ش ـــــــاج و تخ ـــــــنكم ت اي
 

بــــه مــــا و دختــــر مــــا) گــــر نهــــي دل 3
 

ــــــا  ــــــرِ م ــــــر ب ــــــان عزيزت ــــــتي از ج هس
 

) آمـــــــد آورد پـــــــيش خيـــــــر فـــــــراز4
 

ـــــاز  ـــــد ب ـــــوهر آم ـــــه گ ـــــوهر ب ـــــت گ گف
 

  کل کتاب:  ۲ فارسی      کل کتاب:  ۱ ارسیف
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 جز: شود، به ديده مي» نما متناقض«در همۀ ابيات آرايۀ  -11

) خـــاطر خـــويش منـــه در گـــرو شـــادي و غـــم1
 

تــات بــر دل غــم و شــادي همــه يكســان گــذرد 
 

ــاد2 ــر در دل ش ــت مگ ــوان ياف ــت را نت ــون غم ) چ
 

ـــيم  ـــادي طلب ـــاطر ش ـــت خ ـــد غم ـــه اميّ ـــا ب م
 

ــن مــن اســت3 ــان دي ــه ســوداي بت ) روزگاريســت ك
 

غـــم ايـــن كـــار نشـــاط دل غمگـــين مـــن اســـت 
 

) بــــا غمــــت شــــادي جهــــان هــــوس اســــت4
 

شـــادي مـــن همـــين غـــم تـــو بـــس اســـت 
 

  شده تماماً درست هستند؟ هاي مشخص در كدام بيت آرايه -12
ــه1 ــه تران ــه ) ب ــه بهان ــيرين ب ــاي ش ــن ه ــاي زرّي ه

 

ـــه مـــه خـــوب خـــوش  لقـــا را بكشـــيد ســـوي خان
 

  جناس) -آميزي (حس 
 

) چـــــــــو ننمـــــــــود رخ شـــــــــاهد آرزو2
 

ــــو  ــــاز از دو س ــــد ب ــــه كردن ــــم حمل ــــه ه ب
 

  تشبيه) -(كنايه 
 

ــــرد3 ــــزه ك ــــر ني ــــر س ــــاوه آن ب ــــان ك ) هم
 

ــــــازار برخاســــــت گــــــرد همــــــان  گــــــه ز ب
 

  تلميح) -(كنايه 
 

ــــه4 ــــاغ ماســــت ) ببــــين لال هــــايي كــــه در ب
 

ــــــت  ــــــا خداس ــــــان ت ــــــند و فريادش خموش
 

 نما) متناقض -(تشبيه 

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» جناس -ايهام -اغراق -حسن تعليل«هاي  آرايه -13
الــف) در دل نــدهم ره پــس از ايــن مهــر بتــان را

 

ـــاديم  ـــه نه ـــن خان ـــر در اي ـــب او ب ـــر ل مه
 

ــــر مــــن ب) نشــــود خشــــك دامــــن ت
 

ــــدازد  ــــر ان ــــيد محش ــــه خورش ــــر ب گ
 

ج) اشك من گر ز غمت سـرخ برآمـد چـه عجـب
 

دري نيسـت كـه نيسـت خجل از كردهٔ خود پـرده 
 

د) از كيميــاي مهــر تــو زر گشــت روي مــن
 

آري بــه يمــن لطــف شــما خــاك زر شــود 
 

  ب -د -الف -) ج4  د -ج -ب -) الف3  ب -الف -ج -) د2  الف -د -ب -) ج1  
  روي آن درست آمده است؟ مفهوم كدام بيت در كمانك روبه -14

ــــويش1 ــــازوي خ ــــه ب ــــواني ب ــــا ت ــــور ت ) بخ
 

 

ـــــويش ـــــرازوي خ ـــــود در ت ـــــعيتَ ب ـــــه س ك
 

    (پرخوري) 
) بـــا بـــالِ شكســـته پـــر گشـــودن، هنـــر اســـت2

 

داننــــــد! ايــــــن را همــــــۀ پرنــــــدگان مــــــي 
 

  فشاني) (جان 
 

رســد از چــپ و راســت ) هــر نفــس آوازِ عشــق مــي3
 

ــي  ــك م ــه فل ــا ب ــت؟ م ــه راس ــا ك ــزم تماش ــم، ع روي
 

 (آرزوي مرگ) 

ــي4 ــاخه م ــرگ از ش ــه ب ــدان ك ــي چن ــت ) ول ريخ
 

كــــرد شــــكفت و بــــرگ مــــي دو چنــــدان مــــي 
 

 (رشد و شكوفايي) 

  كدام عبارت درست معنا شده است؟ -15
  چه غير ممكن است توجه كني. ) بدان كوش كه به هر محالي، از حال خويش بنگردي: تلاش كن به آن1  
  ام؛ چطور است؟: آقاي سرتيپ، من اين نقاشي را با الهام از طبيعت كشيدم؛ چطور است؟ ) جناب سرتيپ، من اين را از روي طبيعت كشيده2  
  فهمد كه من اهل كجا هستم. بيند، مي مرا اهليتّ چيست: وقتي نامۀ من را مي ) تا چون بر رقعۀ من اطلاع يابد، قياس كند كه3  
  ) سوداي آنش بگرفت كه آيا در اين حقّه، چه سرّ است؟: هوس كرد بفهمد كه در آن صندوقچه چه رازي پنهان است؟4  

  مفهوم بيت زير در كدام بيت تكرار شده است؟ -16
ــــردد ــــال گ ــــرين ح ــــش ق ــــر لطف اگ

 

همــــــه ادبارهــــــا اقبــــــال گــــــردد 
 

  

ـــي1 ـــزدان رســـد ول ) لطـــف و عـــذاب هـــر دو ز ي
 

لا شـــك حـــديث لطـــف بـــه از قصـــۀ عـــذاب 
 

ـــــترد2 ـــــرم گس ـــــوان ك ـــــن خ ـــــان په ) چن
 

كــــــه ســــــيمرغ در قــــــاف روزي خــــــورد 
 

ـــان بگـــذرد3 ) گـــر نســـيم لطـــف طبعـــت در بياب
 

ــــراب  ــــدر س ــــد ان ــــات آرد پدي ــــمۀ آب حي چش
 

) فضـــل خـــداي را كـــه توانـــد شـــمار كـــرد4
 

ـــت آن  ـــا كيس ـــرد ي ـــزار ك ـــي از ه ـــكر يك ـــه ش ك
 

  جز: مفهوم بيت زير با همۀ ابيات مرتبط است، به -17
هـــا از چنبـــر نفـــس، رَســـته بودنـــد آن

 

ـــت  ـــد آن ب ـــه را شكســـته بودن ـــا هم ـــا ه ه
 

  

ســــــير فروغــــــي ) مرغــــــان نظربــــــاز سبك1
 

ـــــد  ـــــلاك پريدن ـــــر اف ـــــاك ب ـــــه خ از دامگ
 

ـــــتند2 ـــــتان رس ـــــه راس ـــــن ك ـــــتي ك ) راس
 

در جهـــــــان راســـــــتان قـــــــوي دســـــــتند 
 

ـــود3 ـــرخ كب ـــر چ ـــه زي ـــم ك ـــت آن ـــلام هم ) غ
 

ــــت  ــــذيرد آزادس ــــق پ ــــگ تعلّ ــــه رن ــــر چ ز ه
 

) بيــــرون نــــرود راه تــــو بــــي تــــرك مقاصــــد4
 

ـــق  ـــع علاي ـــي قط ـــو ب ـــام ت ـــود ك ـــل نش حاص
 

  تر است؟ مفهوم بيت زير به كدام بيت نزديك -18
مپنـــدار ايـــن شـــعله، افســـرده گـــردد

 

ـــن  ـــدفن م ـــروزد از م ـــن اف ـــد از م ـــه بع ك
 

  

ــــــــۀ زار1 ــــــــه نال ــــــــد ك ــــــــل دان ) عاق
 

اي بــــــرون نيســــــت از ســــــوزش ســــــينه 
 

دارنــــد ) از آن بــــه ديــــر مغــــانم عزيــــز مــــي2
 

كـــه آتشـــي كـــه نميـــرد هميشـــه در دل ماســـت 
 

ـــي3 ـــم نم ـــو خلاص ـــت ت ـــرگ از محب ـــد ) م كن
 

ـــر خـــاك هـــم دل مـــن پاي  بســـت توســـت در زي
 

خبــر از ســوز ماســت ) هــر كــه در آتــش نرفــت بــي4
 

ــام  ــوداي خ ــتن س ــت پخ ــه چيس ــد ك ــوخته دان س
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 تر است؟ مفهوم عبارت زير به كدام بيت نزديك -19

  »هاي ديگر سوخته است. تر از برخي جان اگر جان ما ارزشي داشته باشد، براي اين است كه سخت«  
ـــه بســـوخت1 ) ســـينه در آتـــش دل در غـــم جانان

 

آتشــي بــود در ايــن خانــه كــه كاشــانه بســوخت 
 

دهنـــد بـــه مقـــدار رنـــج، گـــنج ) در عشـــق مـــي2
 

ــــار گــــران آورد كســــي  ــــر ب ــــه زي ــــن ب ــــا ت ت
 

) ارزش دل بيشــــــــتر آمــــــــد ز جــــــــان3
 

ـــــــان  ـــــــتان رايگ ـــــــن بس ـــــــروش اي آن بف
 

ــــان4 ــــود ) همچن ــــن از جــــان ب ــــدر ت ــــه ق ك
 

ــــــود  ــــــان ب ــــــو جان ــــــان از پرت ــــــدر ج ق
 

  شود؟ مضمون بيت زير در كدام بيت ديده مي -20
ـــــتم ـــــد سرش ـــــق ش ـــــروردهٔ عش پ

 

جـــــز عشـــــق مبـــــاد سرنوشـــــتم 
 

  

) چـــه غـــم از ســـيل حـــوادث دل دريـــا دارد1
 

ــــا  ــــاني م ــــتي طوف ــــد كش ــــاحل نكن ــــاد س ي
 

ــان2 ــه زب ــد ب ــه آي ــت ك ــه آن اس ــق ن ــخن عش ) س
 

ــنفت  ــت و ش ــن گف ــن اي ــاه ك ــي ده و كوت ــاقيا مِ س
 

) عشــــــق شاديســــــت عشــــــق آزاديســــــت3
 

ـــــــــــت  ـــــــــــاز آدميزاديس ـــــــــــق آغ عش
 

ـــــماع4 ـــــوفي در س ـــــد و ص ـــــان رفتن ) مطرب
 

ـــــت  ـــــام نيس ـــــت انج ـــــاز هس ـــــق را آغ عش
 

  

  ۲۱-۲۹و الحِوار (أو المفردات أ  أو المفهوم الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في:(  

موا لأِنفسِکُم مِنْ ( -۲۱ لاةَ و آتوا الزّکاةَ و ما تقَُدِّ   :)دَ اللهِ خَیرٍ تجَدوه عِنْ  و أقیموا الصَّ

  یابند! فرستند، آن را نزد خداوند می چه را از کار نیک برای خویشتن پیش می ) و نماز را به پای داشتند و زکات دادند و هر۱  

  یابید! فرستید، نزد خدا می رید و زکات بدهید و آنچه از کار نیک برای خودتان پیش می) و نماز به پای دا۲  

  یابید! نماز را برپای دارید و زکات بدهید و هرچه را از کار نیک برای خودتان پیش بفرستید، آن را نزد خداوند میو ) ۳  

  یابید! ش بفرستید، آن را نزد خدا می) نماز را برپای دارید و زکات دهید و هرچه را که از کارهای نیکو پی۴  

  »:مُنهَمِرةَ!الْ  عُمَ ي خَلَقَ هٰذِهِ الأنْ لّذا ذا لُ مَنْ صونِ النَّضرِةَِ و أقُوْ غُ أنظرُ إلی الأنجم المنُتشرة و الْ « -۲۲

  ده!های فراوان را آفری گویم این کیست که این نعمت کنم و می های ریزان نگاه می ) به ستارگان فروزان و شاخه۱  

  های ریزان را آفریده! گویم این کیست که این نعمت کنم و می های تر و تازه نگاه می ) به ستارگان پخش شده و شاخه۲  

  های ریزان را برایم آفریده! گویم چه کسی این نعمت کنم و می ) به ستارگان پراکنده و درختان تر و تازه نگاه می۳  

  های ریزان را خلق کرده! گویم این کیست که نعمت های تر و تازه می شاخههای منتشر شده و  ) با نگاه به ستاره۴  

مکِ!« -۲۳ قُ النّاسُ هٰذِهِ الظاّهِرةََ الطَّبیعیّةَ وَ یَتَحَیَّرونَ و یُسَمّونهَا مَطرَ السَّ   »:یُصَدِّ

  کنند! ری میگذا کنند و با تعجّب و تحیرّ، آن را باران ماهی نام ) مردم این پدیدۀ طبیعت را باور می۱  

  نامند! شوند و آن را باران ماهی می کنند و متحیرّ می ) مردم این پدیدۀ طبیعی را باور می۲  

  شود! گذاری می گردند و آن پدیده، باران ماهی نام ) مردم به این پدیدۀ طبیعی باور دارند و متحیرّ می۳  

  نامند! شوند و آن را باران ماهی می گویند و متحیرّ می ) مردم در مورد این پدیدۀ طبیعی، راست می۴  

  :»وَ المضیقِ!دَ المحُارَبةِ هَرَبوا نحَْ ي المدینةِ و نهََبوا أموالَهُم وَ بعَْ الأعَداءُ خَرّبوا بُیوتَ أکثر ساکن« -۲۴

  فرار کردند!سمت تنگه  های شهر را خراب کردند و اموال ساکنین را به تاراج بردند و بعد از شکست، به ) دشمنان اکثر خانه۱  

  سمت تنگه گریختند! های بیشتر ساکنین شهر را ویران کردند و اموالشان را به تاراج بردند و پس از جنگیدن، به ) دشمنان خانه۲  

  ها را غارت کردند و جنگیدند، سپس به طرف تنگه فرار کردند! های اکثر افراد ساکن در شهر را خراب کرده و اموال آن ) دشمنان خانه۳  

  های ساکنان شهر، اموالشان را رُبودند و پس از نبرد، به طرف تنگه گریختند! دشمنان پس از خراب کردن بیشتر خانه )۴  

   الترّجمةِ:في الخَطَأعیّن  -۲۵

  شود! کنند و زمین زیبا می ها در بهار رشد می : گل الرّبیع و تصُبحُ الأرضُ جمیلةً!هارُ فيالأزْ  ) تنَمو۱  

  تُ علیه!: امیدم را از غیرخدا قطع کردم و به او توکل نمودم!رِ اللهِ و توَکََّلْ غَیْ   مِنْ ) إنقَطعََ رجائي۲  

  هایمان را استوار نمود! دامَنا!: پروردگارمان صبر را بر ما عطا کرد و قدمأقْ  اً و ثبََّتَ نا صَبرْ عَلیَْ  غَ رَ ) رَبَّنا أفَْ ۳  

مسَ التّلَّذا ذَا ) مَنْ ۴     این که خورشیدی را آفرید که پارۀ آتشی فروزان دارد!رةٌَ!: کیست تعَِ وَةٌ مُسْ ا جَذْ ي لهَي خَلقََ الشَّ

تیب:  -۲۶   إنتَخِبِ الأفعالَ المنُاسبَةَ للِفَراغاتِ عَلَی الترَّ

بیعِ في«     » الأمطارُ عَلَی الأرضِ!............... سَفَرهِا وَ  ............... الأزهارُ الجمیلةُ وَ ............... الطُّیورُ مِنْ  الرَّ

  تتَسَاقطَُ  -ترُاجِعُ  -تتَِحُ ) تفَْ ۴  قُطُ سْ تَ  -جِعُ ترَْ  -تِحُ تَ ) تفَْ ۳  قِطُ تسُْ  -ترُاجِعُ  -فَتِحُ ) تنَْ ۲  تتَسَاقطَُ  -جِعُ ترَْ  -فَتِحُ ) تنَْ ۱  
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   المفهوم: في الخَطَأعیّن  -۲۷

ــــدَ ۱ ــــدَّ وَجَ ــــیئاً و جَ ــــبَ ش ــــن طلََ :!) مَ
  

ز کوشـــش بـــه مُـــدّعاانـــد  مـــردان رســـیده 
  

صــائب تــو نیــز کوشــش مردانــه پــیش گیــر  
  

هرُ یوَمــانِ، یـَـومٌ لـَـکَ و یــومٌ علیــکَ ۲ :!) الــدَّ
  

دور گردون گر دو روزی بر مُـراد مـا نرفـت 
  

دائماً یکسـان نباشـد حـال دوران غـم مخـور  
  

ـــــــئنِْ () ۳ ـــــــکرتمُْ  لَ ـــــــدَنَّکُم شَ !:)لأَزی
  

شــــکر نعمــــت، نعمتــــت افــــزون کنــــد 
  

ــــدکفــــر، نعمــــ   ــــرون کن ت از کَفــــت بی
  

:!صَـداقةَِ الجاهِـلِ  ) عَداوةُ العاقِل خیرٌ مِنْ ۴
  

ـــه دوســـتان  ـــد شـــکایت ب از دشـــمنان برن
  

چون دوست دشمن است شکایت کجا بریم  
  

  حَسَبَ الواقِع: الخَطَأعَیِّنِ  -۲۸

  بوا عَلی أعدائهم!تیّ یغَلِ ) المسُلمونَ لیِتحّدوا ح۲   حیاتهِ!في شَلْ  أعمالهِِ یفَْ في تهَدْ لا یجَْ  ) مَنْ ۱  

حیحُ بیَْ ۳     ة!نحَسَ ) المحُاوَلةَُ لکِشفِ أسرارِ النّاسِ مِنَ الأعمالِ الْ ۴  أسرارِ النّجاح! نَ النّاسِ مِنْ ) التَّواصُلُ الصَّ
  الَ المطَلوبَ؟ؤ يُّ جَوابٍ یُناسبُ السّ أ  -۲۹

  !نتِِ ترِْ  الإنْ برَْ فعَه عَ أدْ  -    کیفَ تدَفعَُ حِسابکَ؟  -) ۱  

  دَ الثاّنیة عشرة حتیّ الثاّنیة وَ الرّبع!بعَْ  -    مَدرسََةِ؟مَتی تتخَرّجُ مِنَ الْ  -) ۲  

  يّ!سَ لهَا إطارٌ إحتیاطلأِنَّ الحافِلةََ لیَْ  -    لمِاذا تصَادَمَ سائقُ الحافِلةَِ؟ -) ۳  

  دُقِ!طیه مِفتاحَ غُرفةَِ الفُنْ نعُْ  أنْ  -  الجمارکِِ؟ يّ ماذا طلَبََ مِنکم شرُط -) ۴  

  ّا یُناسب النّصّ:) بم۳۰-۳۵(اليَ بدقّةٍ ثمَّ أجِبْ عنِ الأسئلَة صَّ التّ اقِْرَأ الن 

عـرفّ علـی أسـباب الأمـراضِ و تَّ ال المهُمِّ في هدورِ رفَُ بِ  یعُْ و کیمیائيّ (میکروبیولوژی) قیقة دّ الحیاء الأ ي العالَم! هو عالم أعظمِ مُکتشف تَبرُ باستورُ مِنْ یعُْ «

دَ الحُصول علی شهادةِ مِ! بعَْ  الجِسْ نِموّ جُرثوم (میکروب) في تَجُ مِنْ یُنْ بَتَ أنَّ کلَُّ مَرضٍَ أهَمِّ أعمالهِ إکتشافُ دواءٍ لعِلاجِ داء الکلبِ! هُوَ أثْ  و مِنْ تها وقای سُبُل

لُ إلی مَعرفةِ الأمـراضِ المسُـبّ  الفیزیاء أعْ فيالدکتوراه  الجـراثیمِ  الحلیـبِ لقِتـلِ جَـدَ عملیّـةً فيأوْ  بةِ للتَعفّنـاتِ! یعَُـدَّ باسـتورُ أوّلَ مَـنْ لنََ أنَّ هدفَه هو التَّوَصُّ

لَ  هـو قـام  جاءَ بنظریـة جُرثومیّـةِ المـرضِ ولکِٰـنْ  لم یکَنُ باستورُ أوّل مَنْ  ،يّ أثناءَ العملِ الجرّاح التّطهیرِ خِلال تجَارِبِه إلی أهمیّة  باستورالموجودةِ فیه! توََصَّ

و (واکسـن)  شرُوطٍ خاصّةٍ یخفّ تـأثیره و فعّالیّتـه و یَصـیرُ حینئـذٍ لقاحـاً رَعُ فيي یُزْ تلکَ النَّظریَّةِ و أثبَتَ أنَّ الجرثومَ الّذ صِحّةَ  تبَیَّنَ ي اجراء التّجاربِ الّتبِ 

فلی مِنْ اریسَ و قبره فيفّی باستورُ قُربَ ب العملیّاتِ الجراحیّةِ! توَ ه تقلیل نسبةِ الموتِ فيکانت نتائجُ أبحاثِ   »مَعهد باستورَ!  الطابقِ السُّ

:» أبحاث باستورَ «عیّن الصّحیح حول  -۳۰   علی حَسَبِ النَّصِّ

  نتائجِ أبحاثِه!  المسُتشفیاتِ مِنْ ) إزدیادُ الأمواتِ في۲  اءَ و الجراّحینَ لمُِعالجةِ الأمراضِ!تسُاعِدِ الأطبّ  ) أبحاثهُُ لمَْ ۱  

  !ةيّ ) بِمسُاعَدةِ أبحاثِهِ ندُرکُ طرُقَ إنتاجِ الجراثیم أثناءَ العملیّة الجراّح۴  تشََفَ اسُلوباً لتِطهیر الحلیبِ مِن الجراثیمِ!هِ إکْ) خلالَ أبحاثِ ۳  
  »:باستور« عیّن الصّحیح عَنْ  -۳۱

  جاءَ بنظریة الجراثیم! ) هُوَ أوّلُ مَنْ ۲   عَصرِهِ!بحََ باستورُ جَراّحاً حاذقاً في) أصْ ۱  

  للِتعَرفِّ عَلی الجراثیمِ! اً أبحاثهُ سَبَب ) کانتَْ ۴  ) هُوَ وَجَدَ حَلاًّ لعِِلاجِ أمراضِ القلب!۳  
  أ:الخطعیّن  -۳۲

فلیٰ ا الطّ  باستورَ في) قبرَُْ ۲  أهَمِّ أسبابِ الأمراض! ) الجراثیمُ مِنْ ۱     بیته! مِنْ  بقِ السُّ

ةٍ!نقَْ  تطَیعُ أنْ ) نسَْ ۴  مّةٌ جِدّاً!) تطَهیرُ المکانِ حینَ العملیّة الجراّحیّةِ مُه۳     تلَُ جَراثیمَ الحَلیبِ بِعملیّةٍ خاصَّ
  عَنِ الأفعال التّالیّةِ:  الخطأعیّن  -۳۳

  »إنتاج«تجَُ: الفعلُ المضارعُ، مصدره ) ینُْ ۲  حرفان زائدانرفَُ: الفعلُ المجَهولُ، له ) یعُْ ۱  

  ) یصَیرُ: الفِعلُ النّاقص، للِمفردِ المذکّرِ ۴  »هو«: فِعلٌ من الأفعالِ النّاقصةِ، ضمیرهُُ المنُاسبُ یکَُنْ  ) لمَْ ۳  
حیحَ عَنِ المحَلّ الإعرابي -۳۴   کلَماتِ المعُیَّنةِ علی الترّتیب:  لِلْ عَیّن الصَّ

  مفعول -مضافٌ إلیه -) مفعول۴  فاعل -مضافٌ إلیه -) فاعل۳  مفعول -صفة -) فاعل۲  مفعول -مضافٌ إلیه -) فاعل۱  
  کلماتِ المعَُیّنَةِ: عَنِ الْ  الخطأعَیِّنِ  -۳۵

  »الأحیاء الدّقیقة!ي العالَمِ و هُوَ عالم أعظمِ مکتشف تَبرُ باستورُ مِنْ یعُْ «  

  جرور بِحرفِ جارٍّ ) أعظم: إسمُ التفّضیلِ، للِمذکّر/ م۲  ، له حرفان زائدانِ/ الفعل»إفتعال«تبرََُ: مصدرهُُ علی وزن ) یعُْ ۱  

  »هُوَ «للِمذکرّ/ خبر و مبتدأه  -) عالمِ: إسمُ الفاعل۴  للمفرد المذکرّ/ مضافٌ إلیه -ي: إسمُ الفاعل) مُکتشف۳  

 ۳۶-۴۰( التالیة ةیّن المناسب للجواب عن الأسئلع:( 

  حَسَبَ قواعِدِ إسم المکانِ و إسمِ المبالغةِ: الخطأعَیِّنِ  -۳۶

  ةِ علی زیادةِ صفةٍ أو عملٍ!) یدَُلُّ إسمُ المبالغ۲  ی إسمِ المبالغةِ!بمعن» خیر« کلمةُ ) قد تأتي۱  

  »!مَفاعِل« علی وَزنِ المکانِ یأتي عُ إسمِ ) جَمْ ۴  أهَمِّ أوزانِ إسمِ المکانِ! مِنْ » عَلُ مَفْ «) وزنُ ۳  
  يِّ عِبارةٍ جاءَ إسمُ التّفضیلِ؟ أَ في -۳۷

بیعِ تَ ) في۱   جَرةُ لبِاسَها الأخضرَ!بَ لْ  الرَّ   !أهمِّ أهدافي ةِ السّنةِ مِنْ  إمتحاناتِ نهای) النّجاحُ في۲  سُ الشَّ

رَ العالمََ ) جاءَ النّب۳   ! لوءً ي کانَ مَمْ الذّ يُّ وَ نوََّ ِّ   بادَکَ الصّالحینَ!عِ تَ خَلْ  کلُِّ خَیرٍ أدْ ي فينخِلْ ي أدْ ) إله۴  بِالشرَّ
  »:لام الأمر«فیها  لیستعیّن عبارةً  -۳۸

  )مل عَمَلاً صالحاً یَعْ جو لقِاءَ ربهّ فلَْ فمََن کانَ یرَْ () ۲   الإمتحانِ!جَح فيیَنْ  دائماً و أعلِّمُه مطالبَ مفیدةً لِ صَحُ زمَیلي) أنْ ۱  
  نطالعَ الدّروسَ جیدّاً! لمَ کیفَ نقَدرُ أنْ لنَِعْ نا: ) تکلمّنا مَعَ اسُتاذنا و قلُْ ۴   المجَالاتِ المخُتلِفةِ!تقدّم الآخرینَ في أسبابِ  ) لنَِبحث عَنْ ۳  
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  : معاً فیها الخبرُ و المفعولُ و الصّفةُ  ماجاءي الّت عیّن العبارةَ  -۳۹

   کشفِ أسرارٍ عجیبةٍ!) التفّکّرُ یسُاعِدُنا في۲   یشُاوِرُ الآخرینَ لحَِلِّ مَشاکِلهِِم الشّخصیّةِ!) أبي۱  

   إتجّاهاتٍ مختلفة!دیرُ عینیه في) الحِرباءُ حیوانٌ یُ ۴  )رجُِهُم مِنَ الظُّلمُاتِ إلیَ النّورِ  الذّینَ آمَنوا یخُْ اللهُّ وَليُّ () ۳  

  ي: إلی المضُارعِ الإلتزام لا تترَُجَمُ ي عیّن العبارةَ الّت -۴۰

فّ!۲  حَم الآخرینَ لا یرَحمه اللهُ أیضاً!رْ لا یَ  ) مَنْ ۱     ) لإستماعِ کلام المعُلمّ جئتُ أمامَ الصَّ

  طبَیبٍ حاذقٍ ارُاجعه عند المرضِ! حَثُ عَنْ أبْ  )۴  أداءِ واجباتنِا المدَرسیّةِ! لا نهَربََ مِنْ  ) عَلینا أنْ ۳  

  
  شرط تداوم روزه مسافري كه پيش از ظهر به وطنش يا به جايي كه اقامت ده روزه خواهد داشت برسد، چيست؟ -41

  باشد. ) با نهي پدر و مادر به سفر واجب رفته2  اش را باطل نكرده باشد. ) با فعل حرام روزه1  
  ) مجموع رفت و برگشت او بيش از هشت فرسخ نباشد.4  كند انجام نداده باشد. ) عملي كه روزه را باطل مي3  

كه تحقق اهداف رسالت، در استمرار امامت و ولايت است؛ چه كسي و به چه دليلي قابليت گزينش و اصطفاي جانشـين رسـول  با توجه به اين -42
  باشد؟ را دارا مي خدا 

  ها ممكن نيست. تشخيص عصمت براي انسان -) رسول خدا 2  ها ممكن نيست. تشخيص عصمت براي انسان -خدا) 1  
  امامت، انتصاب الهي است نه انتخاب مردمي. -) رسول خدا 4  امامت، انتصاب الهي است نه انتخاب مردمي. -) خدا3  
ترتيـب چگونـه  به» مشاهدهٔ كارهاي مخالف موازين شرع از سوي حاكمان«و  »درخواست ياري خلفا از ايشان«به هنگام  رفتار اميرمؤمنان  -43

  بوده است؟
  جهاد -) سكوت4  جهاد -) امداد3  انتقاد -) امداد2  انتقاد -) سكوت1  
رين مردمـان در ت انديش به پشتوانۀ كدام ويژگي در كلام راستگو كدام واقعه از ديدگاه انبياء الهي گذرگاهي به حيات برتر است و عقل مصلحت -44

  تابد؟ توجهي به معاد را برنمي طول تاريخ، بي
  اند. ايمان به آخرت را لازمۀ ايمان به خدا دانسته -) زندگي2  اند. پس از ايمان به خدا، ايمان به آخرت را مطرح كرده -) مرگ1  
  اند. با قاطعيت كامل از وقوع معاد خبر داده و نسبت به آن هشدار داده - نياد ) 4  اند. بعد از يكتاپرستي، دربارهٔ هيچ موضوعي به اندازهٔ معاد سخن نگفته - برزخ) 3  
  ساز گمراهي و ضلالت بسياري از مسلمانان گرديد؟ ورود چه مسائلي در كتب تاريخي و تفسيري، زمينه -45

  كردند. ا دربارهٔ پيامبران نقل مينماه هاي خرافي كه مسلمان ) افسانه2  شد. ) احاديث جعلي كه براساس اغراض شخصي جاعلان ايجاد مي1  
  ند.د آور  ) رواياتي كه محققان به ناچار با سليقۀ شخصي خود به نگارش درمي4  آمد. ) احكام ديني كه برپايۀ اهداف قدرتمندان در جامعه به اجرا درمي3  

  باشد. ط دريافت پاسخ صحيح، ............... مياز آنجا كه انسان با نيازهاي ................ زندگي فردي و اجتماعي خود مواجه است؛ شر  -46
  تفقه در دين -) طبيعي و بنيادين2  اجتهاد در كتاب و سنت -) ثابت و متغير1  
  تحقيق در احكام دين -) طبيعي و بنيادين4  تفكر در نظام هستي -) ثابت و متغير3  
  گردد؟ نمايد و پيرامون اين عشق و علاقه، صحت كدام گزينه دريافت مي ب ميدر دعاي مناجات المحبين، دوستي خدا را از چه كسي طل امام سجاد  -47

  عليت اجتناب از غيرخدا، معلوليت چشيدن لذت دوستي با خدا - رسول خدا ) 2  عليت چشيدن لذت دوستي با خدا، معلوليت اجتناب از غيرخدا - ) خدا1  
  عليت انس با خدا، معلوليت اعراض از دشمنان خدا -) خدا4  با خداعليت اعراض از دشمنان خدا، معلوليت انس  -) رسول خدا 3  
  ها، ............... است كه بايد متناسب با ............... باشد. معيار دلبستگي و صحت انتخاب هدف -48

  وسعت نگرشمان -) ارزش اهداف2  هايمان عظمت سرمايه -) ارزش اهداف1  
  هايمان عظمت سرمايه -ها ) بينش انسان4    وسعت نگرشمان -ها ) بينش انسان3  

  پيام مستنبط از كدام آيۀ شريفه، نفي جبر در هدايت ويژهٔ آدمي را دربردارد؟ -49
  )يا ايّها الّذين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّسول و اولي الامر منكم() 2  )رسلاً مبشرّين و منذرين لئلاّ يكون للناّس علي االله حجةّ بعد الرسّل() 1  
  )انّا هديناه السبّيل امّا شاكراً و امّا كفوراً() 4  )يا ايّها الّذين آمنوا استجيبوا الله و للرّسول اذا دعاكم لما يحييكم() 3  

  هايشان منشأ الهي ندارد؟  گذاري سورهٔ مباركۀ نساء مبين مردوديت مراجعت به كساني است كه قانون 60كدام فراز آيۀ  -50
  )يريد الشّيطان ان يضلّهم ضلالاً بعيداً() 2  )موا الي الطّاغوتيريدون ان يتحاك() 1  
  )الم تر الي الّذين يزعمون انّهم آمنوا بما انزل اليك() 4    )و قد امروا ان يكفروا به() 3  

» ن دو به منصۀ ظهور برسانندسنگ جلوه دادن آ  كفۀ متعادل دنيا و آخرت را در هم«خواهند،  اگر بخواهيم مبنايي قرآني بر رد ادعاي آنان كه مي -51
  ارائه دهيم، كدام آيۀ شريفه هادي ما خواهد بود؟

  )و قالوا ما هي الّا حياتنا الدنّيا نموت و نحيا و ما يهلكنا الّا الدهّر و ما لهم بذلك من علم ان هم الّا يظنّون() 1  
  )عل المتقّين كالفجّارام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات كالمفسدين في الارض ام نج() 2  
  )و ما هذه الحياة الدنّيا الّا لهو و لعب و انّ الدّار الآخرة لهي الحيوان لو كانوا يعلمون() 3  
  )افحسبتم انمّا خلقناكم عبثا و انكّم الينا لا ترجعون() 4  
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  كند؟ را تبيين مي پيام كدام روايت شريف ضرورت استمساك توأمان به وحي و عترت -52

  »ايّها النّاس من اولي النّاس بالمؤمنين من انفسهم) «2    »عليّ مع الحق و الحقّ مع علي« )1  
  »انا مدينة العلم و عليّ بابها) «4  »عليّ مع القرآن و القرآن مع علي) «3  
  پذير است؟ چگونه امكان» يابي به هدف تسريع در دست«مستلزم تقويت كدام اقدام انسان در مسير بندگي است و » سهولت وصول به هدف« -53

  و اهل بيت  تبعيت از پيامبر  -) عهد بستن به خدا2  محاسبه و ارزيابي -) عهد بستن با خدا1  
  و اهل بيت  تبعيت از پيامبر  -) عزم4    محاسبه و ارزيابي -) عزم3  
ترتيـب در  بـه» ايي تحت عنوان شناخت روحيۀ همسر آينـدهه معاشرت«و » پندارهاي باطل پدران و مادران دربارهٔ زمان ازدواج فرزندان«پيامد  -54

  كدام گزينه مشهود است؟
  دامنگيري زيان ابدي -) رواج آداب و رسوم غلط در امر ازدواج2  سستي رابطه و جدايي -) آسيب رساندن به جامعه1  
  دامنگيري زيان ابدي -ه) آسيب رساندن به جامع4  سستي رابطه و جدايي -) رواج آداب و رسوم غلط در امر ازدواج3  
  ترتيب كدام است؟ ، به»صدق ادعاي نبوتشان«و » هاي فوق انساني پيامبران به واسطۀ ارتباط با خداوند توانمندي«عامل مؤيد و نشانگر  -55

  آيت -) معجزه4  وحي -) معجزه3  وحي -) وحي2  آيت -) وحي1  
را انتخاب نكند، اعمال وي چگونه خواهد بود و با كدام تعبير شريف در موضع تعارض  باشد و مرجع تقليد خود به سن تكليف رسيده اگر كسي  -56

  گيرد؟ قرار مي
  »من مات و لم يعرف امام زمانه مات ميتة جاهليّة« -) مشروعيت ندارد1  
  »و امّا الحوادث الواقعة فارجعوا فيها الي رواة حديثنا« -) مشروعيت ندارد2  
  )هوا في الدّين و لينذروا قولهم اذا رجعوا اليهم لعلّهم يحذرونليتفقّ( -) مقبوليت ندارد3  
  )ليبدلنّهم من بعد خوفهم امنا يعبدونني لا يشركون بي شيئاً( -) مقبوليت ندارد4  
لت اخلاقـي ، پس از مصائب عاشورا، بيانگر كـدام فضـياز لسان خواهر بزرگوار امام حسين  »در اين واقعه] جز زيبايي نديدم«[بيان جملۀ  -57

  ايشان بوده و كدام آيۀ شريفه دربردارندهٔ ثمرهٔ آن است؟
  )للذّين احسنوا الحسني و زيادة و لا يرهق وجوههَمُ قتر و لا ذلّة( - شجاعت) 2  )من كان يريد العزة فللّه العزةّ جميعاً( -) شجاعت1  
  )من كان يريد العزةّ فللّه العزّه جميعاً( -) عزت4  )لةللذّين احسنوا الحسني و زيادة و لا يرهق وجوههَمُ قتر و لا ذّ( - عزت) 3  
  باشد؟ كدام عبارت شريفه دربردارندهٔ منشأ تأثير تغيير مردم توسط خودشان در از دست دادن نعمات الهي مي -58

  )مو انّ االله سميع علي() 4  )انقلبتم علي اعقابكم() 3  »لم يعرف امام زمانه) «2  )حتيّ يغيّروا ما بانفسهم() 1  
  باشد. ، ............... هستند كه زمان درخواستشان، ............... و پاسخ خداوند به آنان، ............... مي)لعلّي اعمل صالحاً فيما تركت(متكلم عبارت  -59

  ،گويد رفاً سخني است كه او ميهرگز! اين ص -هنگام مرگ -) گناهكاران2  ،گويد هرگز! اين صرفاً سخني است كه او مي -برزخ -ها ) همۀ انسان1  
  ،مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند -برزخ -) گناهكاران4  ،مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند - هنگام مرگ - ها همۀ انسان) 3  

  انجامد؟ دام معرفت ميبه ك )و ما خلقت الجنّ و الانس الاّ ليعبدون(طلب در آيۀ شريفۀ  نهايت انديشي انسان بي ژرف -60
  پيشه براي دريافت لطف و رحمت ويژهٔ خدا ) شايستگي انسان عبادت2  انحصار پرستش خداوند به انجام اعمال عبادي باارزشي همچون نماز و روزه )1  
  ي) آفرينش جن و انس براي درك رحمت و مغفرت اله4  عنوان هدف اصلي زندگي ) بايستگي بندگي و سرسپردگي خداوند به3  

  
61- Hafez ............... many poems. 
 1) were writing 2) was writing 3) wrote 4) writing 
62- The test shows that Behnam is more ............... Babak. 
 1) taller than 2) creative than 3) happy than 4) faster than 
63- If you drink some apple juice, ............... . 
 1) you won’t be thirsty anymore 2) they don’t give you water 
 3) you save some money  4) they wouldn’t bring you anything 
64- Choose the noun that is always singular. 
 1) mouse 2) traffic 3) tooth 4) bread 
65- Fry the onions over a ............... heat until they are golden. 
 1) rocky 2) probable 3) medium 4) domestic 
66- Death is the most natural, possible and true............... but it’s also the most strange. 
 1) entertainment 2) invention 3) range 4) experience 
67- There is a need for greater ............... and choice in education. 
 1) sociability 2) diversity 3) confusion 4) depression 

 
 

  کل کتاب:  ۲ انگلیسی زبان      کل کتاب:  ۱ انگلیسی زبان
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68- The computer isn’t working from ............... . 
 1) reuse 2) usefulness 3) disuse 4) users 
69- Don’t make so much noise. Sara ............... to study for English test. 
 1) try 2) tries 3) tried 4) is trying 
70- My grandfather prefers ............... novels. 
 1) reading 2) to read 3) reading/ to read 4) read 
71- It is hard to find an ............... dress for me in this small store. 
 1) aproppriate 2) appropriat 3) aproppriat 4) appropriate 
72- My new ............... moved in last weekend to his house. The correct spelling of the missed word is: 
 1) neighbur 2) neighbour 3) naighbor 4) nieghbour 
73- A: Such people can’t help us. 

B: At first I thought the same, ............... . 
A: Let’s see. 

 1) pay attention! 2) be careful! 3) believe me! 4) those are amazing! 
74- Find the correct intonation and pronunciation: 
 A: Is there fire inside that room?  

(a) 
B: Let’s go inside and check! 

 A: Watch out! We are in trouble! 
(b) 

 1) (a) Rising intonation – (b) Both words are stressed 
 2) (a) Falling intonation – (b) Both words are unstressed 
 3) (a) All words are stressed – (b) Rising intonation 
 4) (a) Rising intonation – (b) Falling intonation 

  CClloozzee  TTeesstt  

Greenhouse gasses are only ...(75)... of the story when it comes to global warming. Changes to one part of 
the weather conditions can cause ...(76)... changes to the way the planet takes in or ...(77)... solar energy. These 
secondary changes are called weather condition feedbacks and they could make it more than double the 
amount of warming caused by carbon dioxide alone. 

75- 1) whole 2) part 3) most 4) pain 
76- 1) additional 2) available 3) impossible 4) institutional 
77- 1) gives up 2) liquefies 3) reflects 4) behaves 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  

Depending on how humanity chooses to use it, technology can increase or slow down any side of life. The 
topic of interpersonal communication generally feels this effect first. Many times all over history, humanity has 
changed its ways of communication as society itself has grown. As people began to divide geographically, verbal 
communication turned to writing to make it more subjective. Then people invented ways of carrying both 
conversation and written communication among their people to communicate with one another as travel 
became simpler. With the birth of telephone and mobile phone, people began to wonder if picking up the 
receiver to call one another finally popped up their forms of communication. 

78- According to the passage, the historical example points out that: ............... . 
 1) human society is growing 2) technology is growing  
 3) ways of communication has changed 4) verbal communication has changed 
79- Which one is NOT given in the passage? 
 1) The relation between life and technology 
 2) The effect of technology on personality 
 3) Changing ways of communication through the time 
 4) Pointing out one of the modern ways of communication 
80- The underlined word in line “1” has the closest meaning to: ...............  
 1) rise 2) create 3) improve 4) power 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 12  95  81  15  شناسي زمين

  دقيقه 33  115  96  20  رياضيات

  دقيقه 25  145  116  30  شناسي زيست

  دقيقه 30  165  146  20  فيزيك

  دقيقه 20  185  166  20  شيمي

ره   دقيقه 120گويي:  مدت پاسخ  105ها:  تعداد كل پرسش
شما

چه 
تر
دف

2
ـر 
تي
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  دو نظريۀ كوپرنيك و كپلر در كدام مورد تفاوت اساسي دارند؟  -81
  ) جهت گردش سيارات و زمين 2    ) مدت زمان گردش انتقالي زمين1  
  شيري ) محل قرارگيري زمين در كهكشان راه4  ) شكل مسير گردش انتقالي زمين3  
  كند؟  را ايجاد مي 208كدام عنصر راديواكتيو، با گذشت زمان عنصر سرب  -82

  232) توريوم 4  40) آرگون 3  235) اورانيوم 2  14) كربن 1  
  گيرد؟  شناسي قرار مي غلظت كلارك در قلمرو كدام شاخه از علم زمين -83

  ) ژئوشيمي4  ) ژئوفيزيك3  شناسي ) آب زمين2  ) پترولوژي1  
SiO)44تركيب كدام مورد  در -84 )  وجود دارد؟  

  ) الماس4  ) فيروزه3  ) ياقوت2  ) زمرد1  
  در شكل مقابل، كدام ويژگي درست بيان شده است؟  -85

  1 (cكند.  ؛ از توپوگرافي سطح زمين تبعيت مي  

  2 (b .؛ همواره مقدار و وسعت ثابتي دارد  

  3 (aكنند.  حركت مي ها توسط جاذبۀ ثقلي ؛ آب  

  4 (d .؛ منطقۀ باتلاقي است  

  شود.  هاي فصلي ............... است و براي محاسبۀ آن از ............... استفاده مي سرعت حركت آب در آبخوان آزاد نسبت به رودخانه -86
  هاركينز  فرمول -) كمتر4  قانون دارسي -) كمتر3  وود قانون رينگ -) بيشتر2  اصل گلدشميت -) مشابه1  
  تواند كيفيت آب زيرزميني را در معرض تهديد قرار دهد؟  يك مي تواند كميت و كدام كدام مورد مي -87

  املاح شيميايي -) فاضلاب ورودي2  ميزان رواناب -) تعداد چاه سطحي1  
  پمپاژ آب  -) پهنۀ حفاظتي4  كودهاي كشاورزي -رويه ) برداشت بي3  
  تر است؟  هاي كوهستاني مناسب ز درهاحداث پل در كدام تصوير ا  -88

  1 (A- .شيب دو طرف بيشتر است  
  2 (A-  .عرض رودخانه كمتر است  
  3 (B- ها كمتر است.  ريزش سنگ  
  4 (B-  .عرض رودخانه بيشتر است  
  يابي سدها، نامطلوب باشد؟  ، در مكان3شود تا سنگ آهك با درجۀ سختي  چه عاملي باعث مي -89

  ) هوموس ناچيز4  هاي فراوان  ) درزه3  ) نفوذپذيري كم2  ) ضخامت زياد1  
  توان گفت كه يك عنصر ................ است.  در مورد عنصر كادميم مي -90

  سمي -) فرعي4  اساسي -) اصلي3  سمي -) جزئي2  اساسي -) جزئي1  
  . شود هاي كليوي مي احداث چاه آب در آبخوان از جنس ............... باعث بيماري -91

  ) سولفيد آهن4  ) سولفات پتاسيم3  ) كربنات كلسيم2  ) كلريد سديم1  
  شناسي پزشكي در كدام مورد ضروري است؟  وجود متخصص زمين -92

  ) منابع نفت و گاز4  ) منابع آب و كشاورزي3  ) دفع پسماندها2  سازي ) جاده1  
  دهد؟ شكل مقابل، كدام نوع گسل را نمايش مي -93

  ) معكوس1  
  داد لغز) امت2  
  ) مورب3  
  ) عادي4  

  دهد كه ...............  شود. اين نكته نشان مي كيلومتر وارد زمين مي 3000زلزله حداكثر تا  Sموج  -94
  شود. ها الاستيك مي كيلومتري، حالت سنگ 3000) پس از 2  ها مايع شده است. كيلومتري، حالت سنگ 3000) پس از 1  
  ها خميري است. ) تا اين عمق رفتار سنگ4  زالت است.) تا اين عمق جنس مواد از با3  
  باشند؟ شناسي مي دختر، متعلق به كدام دورهٔ زماني زمين -هاي امتدادي در نوار اروميه آتشفشان -95

  ) پرمين4  ) كواترنري3  ) كربنيفر2  ) مزوزوييك1  

 : کل کتاب شناسی زمین
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 كدام رابطه تابع است؟  -96

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

 كار رفته است؟ چوب كبريت به 200اند، در چندمين شكل  وسيلۀ چوب كبريت ساخته شده هاي زير كه به با توجه به شكل -97

  1 (67  

  2 (66   

  3 (96  

  4 (97  

تا نوك برج از  Aمتر كمتر است. اگر فاصلۀ  14صبح بر روي زمين، از ارتفاع برج  10سايۀ يك برج در ساعت  -98
  متر بيشتر باشد، طول سايه كدام است؟ 6دو برابر طول سايه 

  1 (12  
  2 (14  
  3 (16  
  4 (10  

fاگر نمودار تابع  -99 (x) 2تابع صورت مقابل باشد، نمودار  به 1f (x )  كدام است؟  

  
  
  

  

  

  1 (

  

2 (

  

  3(

   

4(
 

  

  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

y

x

y

x

y

x

y

x

A B

1
2
3

1
2
3

1
2
3

1
2
3

A B

1
2
3

1
2
3

A B A B

1
2
3

1
2
3
4

 : کل کتاب ۲ ریاضی      : کل کتاب ۱ ریاضی
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 دان خواهيم داشت؟ نفر شيمي 3نفره انتخاب كنيم. در چند حالت حداقل  4اي   قرار است كميتهدان  شيمي 5دان و  فيزيك 6دان،  رياضي 8از ميان  -100

  1 (140  2 (144  3 (210  4 (145  
1فاصلۀ نقطۀ  -101 2A ( , 3از خط  ( 4 7 0x y    كدام است؟  

  1 (8
5  2 (2

5  3 (11
5  4 (4

5  

2معادلۀ  -102 2 3 1x x     چند ريشۀ حقيقي دارد؟  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

6AB(شكل مقابل) داريم  ABCDدر ذوزنقۀ  -103   9وDC ر . اگAB EF حاصل ،OE

OF
  كدام است؟  

  1 (1   

  2 (3
2  

  3 (2
3  

  4 (1
2  

5، داريم: ABCالزاويۀ  در مثلث قائم -104
3

BC

AC
اگر ارتفاع . AH  را رسم كنيم، حاصلBH

CH
  كدام است؟  

  1 (25
16  

  2 (16
9  

  3 (3
4  

  4 (4
5  

22هاي معادلۀ درجه دوم  ضرب ريشه اگر حاصل -105 5 3 0x ax a    23باشد، تابع  3برابر 3f (x) log (x )  يك از توابع زير برابر است؟ با كدام   
  1 (32 1g(x) log (x a )      2 (32 2 1g(x) log (x a )    
  3 (32 1g(x) log x a      4 (23 1g(x) log (x a )    
fاگر  -106 (x) x     2و 1g (x) f (x)  مساحت محدود به نمودار تابع ،g (x)  و محورx ٔ0ها در بازه 3[ , چقدر است؟ ( (   (.نماد جزء صحيح است  

  1 (8  2 (10  3 (9  4 (13  
fدر تابع خطي  -107 (x) 12دانيم  مي 1 7f (x) f ( ) x   1. مقدار 4f ( )  كدام است؟  
  1 (1-  2 (5  3 (7  4 (9  

312شدهٔ عبارت  ساده -108 7 2 2A tan( x)Cot ( x) Cos( x)Sin( x)


          كدام است؟  

  1 (21 Cos x  2 (2Sin x  3 (1 Sin xCos x  4 (1 Sin xCos x  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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fنمودار تابع  -109 (x) Sin x Sin x   ٔ0در بازه 2,     به كدام شكل است؟  

  1(

   

2(

   

3(

   

4(

   
3معادلۀ  -110 2 2xlog (x x)   چند ريشۀ حقيقي دارد؟  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
1نمودار تابع  -111 5xg(x)    به كدام شكل است؟  

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

fبا توجه به نمودار تابع  -112 (x) 2، حاصل 1 2
x x
lim f (x) lim f ( x)

  
 

 
  كدام است؟ 

  ) صفر 1  

  2 (2  

  3 (5  

  4 (4  

اگر تابع  -113

2
3

1 1
1
24 13

x
x

xf (x)

ax x

 


  
  

1xدر    يك از توابع زير در  پيوسته باشد، كدامR  پيوسته است؟  

  1 (f (x) x a   2 (3 1x
g (x)

x a





  3(1

h(x)
a Sinx




  4 (2 1k (x) x ax    

1مستقل از يكديگر هستند. اگر  Bو  Aدو پيشامد  -114
3P(A | B)   1و

4P(B | A)  حاصل ،P(A B)  كدام است؟  

  1 (3
4  2 (1

2  3 (1
3  4 (2

3  

2هاي  اگر واريانس داده -115 1a  ،3 1b  ،4 3c   1هاي  برابر صفر باشد، ضريب تغييرات داده 7وa  ،2b  35وc  كدام است؟  

  1 (2
3  2 (6

4  3 (2
12  4 (6

12  

  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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  گيرد؟ هاي زير بدون كمك پروتئين صورت مي يك از انتقال كدام -116
  اي ياخته د گلوكز به مايع بين) ورو 2  ) ورود گلوكز به ياختۀ پوششي پرز روده1  
  به ياختۀ پرز روده E) ورود ويتامين 4  ) خروج سديم از ياختۀ پوششي پرز روده3  
  دربارهٔ شكل زير كدام درست است؟ -117

  1 (D  همانندB اي صاف تشكيل شده است. از ياختۀ ماهيچه   

  2 (C اي معده است كه حلقوي شكل است. ترين لايۀ ماهيچه داخلي   

  شود. مي Eكيموس معده وارد بخش  Dبا افزايش انقباض  )3  

  دهند. مراحل پاياني گوارش را انجام مي Cو  A ،B) حركات 4  

  كدام گزينه دربارهٔ منحني الكتروكارديوگرام زير درست است؟ -118

  شود. خون تيره از بطن راست خارج مي A) در 1  

  شود. خون روشن وارد بطن چپ مي D) در 2  

  شوند. هاي سيني بسته مي دريچه C) در 3  

  شود. دريچۀ دولختي بسته مي B) در 4  

  در ملخ ............... -119
  ) سامانۀ گردش خون، باز است و نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد.1  
  كنند. دان و معده، غذا را گوارش و جذب مي ) چينه2  
  د.شو  اي مي هايي وارد قلب لوله ) همولنف از راه رگ3  
  شود. ) اوره از طريق روده به همراه مواد دفعي دستگاه گوارش دفع مي4  
  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد، جملۀ زير را به -120

  ...............»هاي بنيادي مغز استخوان  ياخته«  
  الف) توانايي تقسيم و توليد چندين نوع ياخته را دارند.  
  سازند. يشتري ميهاي طولاني گلبول قرمز ب ب) در ورزش  
  شود. قطعه قطعه مي ها ياختۀ آن  ج) براي توليد گرده ابتدا به مگاكاريوسيت تقسيم شده و سپس ميان  
  دهند. كنند و سپس هستۀ خود را از دست مي د) در توليد گلبول قرمز، ابتدا از دو طرف حالت فرورفته پيدا مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام  با توجه به شكل زير، -121

   شود. اي حاوي رنگيزه يافت مي زميني، ديسه برخلاف بخش خوراكي سيب A) در 1  

  2 (A  همانندB شود. جزء سامانۀ بافت پوششي گياه محسوب مي  

  پوستك كشيده شده است. Bهمانند  A ۀ) روي سطح بيروني ياخت3  

  شود. دچار تورژسانس مي Bدر اثر ورود فعال يون كلر و آب از ياختۀ  A) ياختۀ 4  

  كند. ، يون پتاسيم را به ............... وارد مي پتاسيم در فاصلۀ بين دو ............... -در پايان پتانسيل عمل، پمپ سديم -122
  اي ياخته مايع بين -) غلاف ميلين4  ياخته ميان -) غلاف ميلين3  ياخته ميان -) گره رانويه2  اي ياخته مايع بين -) گره رانويه1  
  دهند؟ هاي اسكلت بدن انسان با هم مفصل تشكيل مي كدام استخوان -123
  ) بند انگشت با مچ4  لگن ) ران و نيم3  ) جناغ سينه و كتف2  ني و ران ) نازك1  
  دهد. خ ميهاي دوك در مرحلۀ ............... تقسيم ميتوز ر تشكيل دوك ميتوزي در مرحلۀ ............... و كوتاه شدن رشته -124
  پرومتافاز -چهر ) پيش4  چهر واپسين -چهر ) پس3  چهر پسين -چهر ) پيش2  پرومتافاز -چهر ) پس1  
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  ياخته در ياختۀ گياهي .............. در تقسيم ميان -125
  ها است. كيسه هاي جديد، حاصل از محتويات ريز ) غشاي ياخته1  
  شود. ايجاد مي) پيش از تشكيل و كامل شدن ديواره، لان 2  
  آيد. وجود مي هاي دوك بين دو هسته به ) همانند ياختۀ جانوري، رشته3  
  شود. هاي دستگاه گلژي تشكيل مي اي، از به هم پيوستن ريزكيسه   ) صفحۀ ياخته4  
  اي از چشم انسان كه ............... هر لايه -126
  ) با مشيميه در تماس است، فاقد رگ خوني است.1  
  كند، فاقد رنگدانه است. ۀ چشم را تغذيه مي) شبكي2  
  سازد، با مشيميه در تماس است. ) در جلوي چشم پردهٔ شفاف مي3  
  ) رنگدانه دارد، داراي گيرندهٔ نوري است.4  
  چند مورد زير در هيدر وجود دارد؟ -127
  ب) ياختۀ عصبي    اي الف) ياختۀ ماهيچه  
  ي با قدرت اگزوسيتوزا د) ياخته    اي با قدرت فاگوسيتوز ج) ياخته  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  در گوش انسان ............... -128
  ها است. اي از آكسون ) شاخۀ حلزوني عصب گوش برخلاف شاخۀ دهليزي، مجموعه1  
  دار وجود دارد. هاي مژك دايره برخلاف بخش حلزوني، گيرنده ) در مجاري نيم2  
  شود. ره همانند بخش حلزوني، باعث ايجاد پيام ميداي ) حركت مادهٔ ژلاتيني در مجاري نيم3  
  آيد. حركت درمي دايره همانند بخش حلزوني، با اصوات به ) مايع درون مجاري نيم4  
  اي تند و كند مشترك است؟ هاي ماهيچه چند مورد زير، بين ياخته -129
  ب) تعداد ميتوكندري    الف) انقباض سريع  
  پيام عصبي از نوروند) دريافت     اي بودن هسته ج) چند  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
  ها ............... در تمام انواع ديابت -130
  كند. ) كليه آب بيشتري را دفع مي2    ) ميزان قند خون بالا است.1  
  يابد. ) ميزان ترشح انسولين كاهش مي4  شود. ها تجزيه مي ) چربي يا پروتئين3  
  ... نخستين خط دفاعي بدن ...............دومين خط دفاعي بدن ............ -131
  كند. به طور اختصاصي از بدن دفاع مي -) برخلاف2  گيرد. هاي خوني صورت مي با حضور ياخته -) برخلاف1  
  قادر است ياختۀ بيگانه را شناسايي كند. -) همانند4  با عمل تراگذري همراه است. -) همانند3  
  تواند جذب كلسيم از ............... را افزايش دهد. ، مي ويتاميني كه در روده ............... هورمون پاراتيروئيدي با اثر بر -132
  كليه -شود هاي لنفي مي ) جذب رگ2  روده -شود هاي لنفي مي ) جذب رگ1  
  كليه -شود ) با انتقال فعال جذب پرز روده مي4  روده -شود ) با انتقال فعال جذب پرز روده مي3  
  شود. دستگاه عصبي لازم است و اين هورمون پس از توليد وارد مويرگ .............. مي ران جنيني و كودكي هورمون ............... براي نموّدر دو  -133
  1 (4T- 3) 2  ناپيوستهT- 4) 3  دار منفذT- 3 )4  دار منفذT- ناپيوسته  
  در دستگاه توليدمثل يك مرد سالم، همۀ ............... -134
  دهد. سازي پس از بلوغ رخ مي ) مراحل اسپرم2    ها فاقد تاژك هستند. ) اسپرماتيد1  
  شكم قرار دارد. بر در محوطۀ هاي لولۀ اسپرم ) قسمت4  سازند. هاي موجود در كيسۀ بيضه، اسپرم مي ) لوله3  
  هر جانوري كه ............... -135
  ) لقاح داخلي دارد، طناب عصبي پشتي دارد.2    دار است. ) رحم دارد، مهره1  
  دارد، پستاندار است. ) جفت 4  مهره است. ) لقاح خارجي دارد، بي3  
4داري با عدد كروموزومي  كدام عبارت دربارهٔ گياه گل -136 24n درست است؟  
  همتا يافت. هاي توان كروموزوم ) در دانۀ گردهٔ رسيده نمي2  كروموزوم يافت. 24اي با  توان ياخته ) در كيسۀ روياني مي1  
  وجود آوردن گرده است. ) حلقۀ چهارم گل اين گياه، مسئول به4  آورد. وجود مي هاي كيسۀ گرده با ميتوز، گردهٔ نارس به ) ياخته3  
  نر در ............... گامت نر در ............... گامت -137
  شود. قورباغه، از محيط بدن خارج مي -) ماهي برخلاف2  شود. كوسه ماهي، وارد بدن فرد ماده مي -) اسبك ماهي برخلاف1  
  آيد. وجود مي ز بهآلبالو، از تقسيم مستقيم ميتو  -) زنبور همانند4  باشد. خزه، داراي وسيلۀ حركتي مي -) گل قاصد همانند3  
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  هاي گياهي كدام درست است؟ دربارهٔ هورمون -138
  سازد. اسيد فراواني مي ) رويان غلات در هنگام رويش، جيبرليك1  
  شود. اسيد همانند جيبرلين مانع رويش دانه و رشد جوانه مي ) آبسيزيك2  
  شود. ديواره توليد ميكنندهٔ  ) در پاسخ به افزايش نسبت اكسين به اتيلن در برگ آنزيم تجزيه3  
  شود. ) در محيط كشت نسبت بالاي اكسين به سيتوكينين باعث توليد ساقه مي4  
  است؟ نادرستكدام عبارت دربارهٔ گياهان  -139
  دهد. هاي طولاني گل مي ) گياه داوودي برخلاف گياه شبدر در شب1  
  شود. اي در گياه و جانور مي نفس ياختهشود باعث توقف ت داري كه در گياه توليد مي ) تركيب سيانيد2  
  اي گياهان نقش دارد. اسيد در مرگ ياخته ) ساليسيليك3  
  يابند. ) در محيط كشت از يك كال چند گياه كه از نظر ژني يكسان هستند، تمايز مي4  
  دربارهٔ دستگاه توليدمثل زن كدام گزينه درست است؟ -140

  شود. گويچۀ قطبي توليد مي 3گويچه و حداكثر  1اقل ) از تقسيم ميوز يك اووسيت اوليه، حد1  
  كنند. هاي فوليكولي چسبيده به اووسيت، پروژسترون ترشح مي گذاري، ياخته ) پس از تخمك2  
  كند. رسد يك فوليكول شروع به رشد مي در خون به حداكثر خود مي FSHكه  ) زماني3  
  دارند. Xيه همگي يك كروموزوم جنسي هاي ثانو  هاي ثانويه همانند اووسيت ) اسپرماتوسيت4  
  گيرد. در مراحل التهاب، مرحلۀ ............... قبل از ............... صورت مي -141

  ها از رگ خروج نوتروفيل -خوارها ) توليد پيك شيميايي توسط درشت1  
  خروج مونوسيت از مويرگ -) چسبيدن پروتئين مكمل به باكتري2  
  خوارها خواري درشت بيگانه -مكمل) فعال شدن پروتئين 3  
  توليد هيستامين توسط ماستوسيت -ها خواري باكتري ) بيگانه4  
  با توجه به شكل مقابل كدام گزينه درست است؟ -142

  شوند. آيند و در آن جا تقويت مي گرد هم مي Cهاي حسي در  ) اغلب پيام1  

   شود. زي ذخيره ميساخته و در بخش پسين زيرمغ Bتوسين در  ) هورمون اكسي2  

  شود. برده مي A) پس از تحريك ياختۀ عصبي بويايي، پيام عصبي توسط دندريت به 3  

  جزء آن است، دوپامين آزاد كنند. Dتوانند با اثر بر بخشي از مغز كه  آور مي ) مواد اعتياد4  

  گيرندهٔ ............... گيرندهٔ ............... -143
  درد، داراي پوششي از بافت پيوندي است. -) فشار همانند2  تواند در پوست قرار گيرد. مي تماسي، -) دمايي همانند1  
  درد، در ديوارهٔ سرخرگ قرار دارد. -) دمايي برخلاف4  شود. تماسي، مكانيكي محسوب مي -) حس وضعيت برخلاف3  
  دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه مراحل توقف انقباض ماهيچه را به -144
  ATPگشت كلسيم به شبكۀ آندوپلاسمي با صرف الف) باز   
 ATPب) بازگشت كلسيم به شبكۀ آندوپلاسمي بدون صرف   

  ج) جدا شدن اكتين و ميوزين از هم 
  د) افزايش طول ساركومر  
  ج -د -) ب4  ج -د -) الف3  د -ج -) ب2  د -ج -) الف1  
  است؟ نادرستكدام گزينه » الف«دربارهٔ ياختۀ  -145

  مل تراگذري انجام داده و وارد بافت شود.) قادر است ع1  

  گيرد. ) همانند مونوسيت از ياختۀ بنيادي ميلوئيدي منشأ مي2  

  كند و چابك است. ) مواد دفاعي زيادي حمل نمي3  

  ها فاقد قدرت ترشح هيستامين است. ) همانند بازوفيل4  
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اي  آهنگ خروج آب از لوله -146
3

0 006 m
/

s
صورت نمادگذاري علمـي  متر مكعب بر دقيقه و به حسب سانتي است. آهنگ خروج آب از اين لوله بر 

  برابر با كدام گزينه است؟ 
  1 (53 6 10/   2 (436 10  3 (21 10  4 (310 10  

30و چگالي  6gبه جرم  Aمايع  -147 6 g
/

cm
31و چگالي  310cmبه حجم  Bرا با مايع   g

cm
كنيم. چگالي مخلوط اين دو مايع چند  مخلوط مي 

  )دهد. خلوط شدن تغيير حجمي رخ نميفرض كنيد ضمن م(متر مكعب است؟  گرم بر سانتي
  1 (7/0  2 (75/0  3 (8/0  4 (85/0  

20مطابق شكل، توپ فوتبالي از سطح زمين با تندي  -148 m

s
شود. اگر كمينۀ تندي توپ در طول مسير حركت، نصف تندي  طور مايل شوت مي به 

210چند متر است؟ (مقاومت هوا ناچيز است و  (h)اوليۀ آن باشد، بيشينۀ ارتفاع توپ از سطح زمين  m
g

s
(  

  1 (5  
  2 (10  
  3 (15  
  4 (20  
) برسد. اگر مقاومت هوا و اصطكاك 2كنيم تا در طرف ديگر به نقطۀ ( ) رها مي1كه با نخ از سقف آويزان است را از نقطۀ ( اي مطابق شكل، گلوله -149

  در مورد كار نيروي وزن و كار نيروي كشش نخ در اين مسير درست است؟  ناچيز باشد، كدام گزينه

   ) كار نيروي وزن ابتدا مثبت و سپس منفي است.1  

  ) كار نيروي كشش نخ همواره مثبت است.2  

  جايي دلخواه از مسير صفر است. ) كار نيروي وزن در هر جابه3  

  ) كار نيروي كشش نخ ابتدا منفي و سپس مثبت است.4  

كند  درون آب فرو برده شده است. اختلاف نيرويي كه آب بر سطح زيرين مكعب وارد مي 8cmتا ارتفاع  10cmمطابق شكل، مكعبي به ضلع  -150

510است؟ ( نيوتنكند، چند  با نيرويي كه هوا بر سطح بالايي مكعب وارد مي Pa  ،31فشار هوا g

cm
آب  210و m

g
s

(  

  1 (8  
  2 (80  
  3 (800  
  4 (1000  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 : کل کتاب ۲ فیزیک   : کل کتاب    ۱ فیزیک
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دو شاخه يكسان  و سطح مقطع 1Pبرابر  Aشكل مقابل، جيوه در حال تعادل است و فشار در نقطۀ  Uدر لولۀ  -151

رسـد و فشـار در  مي 4cmها هوا دميده شود، اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه به  است. اگر در يكي از شاخه
2خواهد شد.  2Pبرابر  Aنقطۀ  1P P متر جيوه است؟ چند سانتي    

   ) صفر1  
  2 (2  
  3 (4  
  4 (8  
100چند گرم بخار آب  -152 C  300را بايد بهg  يخ صفر درجۀ سلسيوس اضافه كنيم تا پس از برقراري تعادل گرمايي، مجموعه فقط شامل آب بـا

100دماي  C  4شود،  (فرض كنيد گرما فقط بين بخار آب و يخ مبادله ميباشد؟ 2 kJ
/

kg K



c ،336Fآب

kJ
L

kg
  2268وV

kJ
L

kg
(  

  1 (10  2 (20  3 (100  4 (200  
127و دماي  200kPaشار ، مقداري گاز آرماني در ف8Lدرون يك استوانۀ فلزي با گنجايش  -153 C  0وجود دارد. اگر در همين دما 5/ mol  گاز

8يابد؟  به درون استوانه اضافه نماييم، فشار گاز چند درصد افزايش مي J
(R )

mol K



  

  1 (20  2 (50  3 (80  4 (100  
 3qاند و برايند نيروهـاي وارد بـر بـار  اي ثابت شده  الزاويه در سه رأس مثلث قائم 3qو  1q ،2qاي  رو، سه بار الكتريكي نقطه روبه در شكل -154

0برابـر بـا  SIبرحسب يكاي  006 0 006F / i / j 
 

كننـد؟  بـر يكـديگر وارد مـي نيـوتنچـه نيرويـي برحسـب  2qو  1qاسـت. دو بـار  
29

29 10 N m
(k )

C


   

  1 (006/0   

  2 (0 006 2/  
  3 (012/0  
  4 (018/0  
) Oها در مبدأ مختصات (نقطۀ  اند و ميدان برايند حاصل از آن ثابت شده yو  xمطابق شكل بر روي محورهاي  2qو  1qاي  دو بار الكتريكي نقطه -155

1رسم شده است. نسبت 
2

q

q
37كدام است؟   0 6(Sin / )   

  1 (3
4   

  2 (3
4  

  3 (4
3  

  4 (4
3  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

A 

x

y

1 6q C  3 1q C 

2 6q C  

E

O


4m3m

37
x(m)

y (m)

1q

2q
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0درون يك ميدان الكتريكي، كار ميدان الكتريكي روي بار  Nتا نقطۀ  Mاز نقطۀ  qجايي بار  در جابه -156 5/ J  است. اگر بارq  0با جـرم 02/ g  را

200با تندي  m

s
چيست؟ (از اثر نيروي وزن  qرسد و نوع بار  به چند متر بر ثانيه مي Nدرون ميدان پرتاب كنيم، تندي آن در نقطۀ  Mاز نقطۀ  

  پوشي شود.)  بار چشم
  ، مثبت100) 4  ، منفي يا مثبت100) 3  ، منفي300) 2  ، منفي يا مثبت300) 1  
دهيم. در اين  درصد افزايش مي 20درصد كاهش و فاصلۀ بين صفحات را  20مساحت صفحات يك خازن تخت كه بين صفحات آن هوا است را  -157

  كدام است؟ فيت خازن تغيير نكند. مقدار ثابت در بين صفحات قرار دهيم تا ظر الكتريك با ثابت  حالت بايد يك دي
  1 (2/1  2 (4/1  3 (5/1  4 (6/1  
كشيم تا سيم، نازك و قطر مقطع آن نصف شود. در اين صورت مقاومت الكتريكي  قدر از دو طرف مي يك قطعۀ سيم مسي را توسط ابزاري آن -158

  شود؟  آن چند برابر مي

  1 (1
16  2 (1

4  3 (16  4 (4  

  رو چند اهم است؟  مقاومت معادل در مدار روبه -159

  1 (5/1  

  2 (5/2  

  3 (3  

  4 (5  

  شود؟  در مدار مقابل، با تغيير مقاومت رئوستا، بيشترين توان خروجي مولد چند وات مي -160

  1 (200  

  2 (250  

  3 (300  

  4 (400  

  دهد؟  ، كدام گزينه رخ ميkدر مدار مقابل، با وصل كليد  -161

   يابد. ) جريان عبوري از مولد كاهش مي1  

  شود. زياد مي 1R) جريان مقاومت 2  

  شود. ) اختلاف پتانسيل دو سر مولد زياد مي3  

  شود. زياد مي (Ir)) افت پتانسيل درون مولد 4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محاسباتمحل انجام 

2R

1R

r 

k

2r   40V 

1 5/  3

6
5

12

3


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را در يك ميدان مغناطيسـي بـه بزرگـي  800gو جرم  80cmرو، سيمي به طول  شكل روبه -162

0 8/ T كمك دو نيروسنج از سقف آويزان شده است. جريان چنـد آمپـر و  دهد كه به نشان مي

210ها عدد صفر را نشان دهند؟  ام جهت از سيم عبور نمايد تا نيروسنجدر كد m
(g )

s
  

  Mبه  Nاز  N  2 (5/12 به Mاز  5/12) 1  
  Mبه  Nاز  N  4 (8به  Mاز  8) 3 
است. كدام گزينه جهت جريـان را  مشخص شده» الف«لولۀ  ها در سيم كنند و نوع قطب يكديگر را دفع مي» ب«و » الف«لولۀ آرماني  دو سيم -163

  دهد؟  درستي نشان مي ها به لوله در سيم
   4و  1) 1  
  4و  2) 2  
  3و  1) 3  
  3و  2) 4  
0در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  250cmحلقه با مساحت  200اي شامل  پيچه -164 6/ T ويۀ سطح پيچه با ميدان، قرار دارد. اگر زا

0در مدت  1/ s  از30  تا150 شود؟  تغيير كند، بزرگي نيروي محركۀ متوسط القايي در پيچه چند ولت مي  
3) 2  ) صفر1   3 1( )  3 (6  4 (6 3  
4صورت  به SIجريان متناوب برحسب يكاهاي  معادلۀ جريان برحسب زمان براي يك مولد -165 100I Sin t   اسـت. دورهٔ تنـاوب جريـانT  و

  حسب ثانيه كدام است؟ ترتيب از راست به چپ بر به 1tو  Tاست.  1tشود،  اي كه شار گذرنده از پيچه صفر مي اولين لحظه
  1 (02/0  ،01/0  2 (02/0  ،005/0  3 (01/0  ،01/0  4 (01/0  ،005/0  

  
  كدام گزينه درست است؟ -166
  است. 8هاي ظرفيتي اتم يك عنصر، برابر با  حداكثر شمار الكترون) 1  
  نمايش داد. nlتوان با نماد  هر زيرلايۀ معين را مي) 2  
  الكترون گنجايش دارد. 8در ترتيب نوشتن آرايش الكتروني، دومين زيرلايه ) 3  
  الكترون است. 36زيرلايه و داراي حداكثر گنجايش  4لايۀ الكتروني چهارم شامل ) 4  
هاي زير در مورد اين دو گاز درست اسـت؟  قرار دارند. چند مورد از عبارت ، در دو محفظهSTPدر شرايط  2Nو  2COمطابق شكل، دو گاز  -167

112و مول فرض كنيد 1/0(هر ذره را معادل  14 16C , N , O g mol   (  
22معادل  2COالف) حجم گاز    4/ L .است  
236ب) هر ظرف حاوي    02 10/  .مولكول است  
  پ) در شرايط يكسان، چگالي اين دو گاز برابر است.  
  ها در هر دو ظرف برابر است. ت) تعداد اتم  
  1 (1  2 (2  
  3 (3  4 (4  

  

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات

 : کل کتاب ۲ شیمی      : کل کتاب ۱ شیمی

´ 20
 پيشنهادي زمان

(1)(2)(3)(4)

S N

MN

B


2N 2CO
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  با توجه به شكل مقابل، گزينۀ مناسب براي تكميل جملۀ زير كدام است؟ -168
  هاي آب، از نوع ................ است. باشد و نيروي جاذبۀ بين آن و مولكولتواند ...............  مي Bيون   
  1 (Fپيوند هيدروژني ،  
  2 (2Mg پيوند هيدروژني ،  
  3 (Kدوقطبي -، نيروي يون  
  4 (Clدوقطبي -ي يون، نيرو  

114...............  جز به) درست است، 2) و (1هاي ( هاي زير در مورد محلول كليۀ عبارت -169 16 23 39(N , O , Na , K g mol )      

   ) بيشتر است.1غلظت محلول در ظرف () 1  

   ) بيشتر است.2حجم حلال در ظرف () 2  

   ) بيشتر است.1شونده در ظرف ( مقدار مول مادهٔ حل) 3  

  ) بيشتر است.2شونده در ظرف ( جرم مادهٔ حل) 4  

11توان محلولي سيرشده از سديم نيترات با چگالي  با توجه به نمودار مقابل، در چه دمايي مي -170 2/ g mL  مول بر ليتر تهيه كـرد؟  7و غلظت

114 16 23(N , O , Na g mol )      

  درجه 30بيشتر از ) 1  

  رجهد 30تا  20بين ) 2  

  درجه 10كمتر از ) 3  

  درجه 20تا  10بين ) 4  

  شود؟ يك از تغييرات زير مي خوش كدام ترتيب از راست به چپ، دست خصلت فلزي در هر دوره و گروه با كاهش عدد اتمي، به -171
  كاهش -كاهش) 4  افزايش -افزايش) 3  افزايش -كاهش) 2  كاهش -افزايش) 1  
  است؟ نادرستدهد، كدام گزينه  اي عنصرها را نشان مي شي از جدول دورهبا توجه به جدول زير، كه بخ -172
Bصورت  به Cو  A ،Bواكنش پذيري سه عنصر ) 1   A C  .است  
برابـر  Gو  Eركيب يوني حاصل از نسبت كاتيون به آنيون در ت) 2  

1با 
  است. 4

n)، حاصل Fو  Dبراي دو اتم ) 3   l)  براي آخرين الكترون لايۀ
  ظرفيت، يكسان است.

  كنند. براي تشكيل يون پايدار، تعداد الكترون يكساني مبادله مي Hو  Bهاي  اتم) 4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

                       
        E            C  A 
  G F      D              
  H                  B 

 باتمحل انجام محاس

B

    

 10 20 30 40

10
60
70
80
90

100

3NaNO

( C)

200mL

3KNO

50mL

3NaNO
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  گيري درست است؟ هاي زير، كدام نتيجه با توجه به واكنش -173

(2Iناپذير  انجام Fe TiO    
4 2II)TiCl Mg MgCl Ti     

Mgصورت  پذيري عناصر به ترتيب واكنش) 2  دهد. فلز منيزيم با تركيبات آهن واكنش نمي) 1   Fe Ti  .است  
  است. 4)، برابر با IIمجموع ضرايب پس از موازنه معادلۀ () 4  توان محلولي از تيتانيم را در يك ظرف آهني نگهداري كرد. مي) 3  
11محلول  200mL) اكسيد با IVبر اساس معادلۀ موازنه شدهٔ زير، از واكنش مقدار كافي منگنز ( -174 5/ mol L  ،ليتـر 42/1هيدروكلريك اسيد 

13gگاز كلر با چگالي  L 135دست آمده است. بازده درصدي اين واكنش كدام است؟  به 5(Cl / g mol )    
2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)      

  1 (5/62  2 (80  3 (5/84  4 (60  
  ت؟خط و نام آلكان زير كدام اس -فرمول نقطه -175

3 2 3

2 3

3

| |

|

CH CH CH CH CH

CH CH

CH

      

متيل هگزان، دي -4، 2) 1  
  

  متيل پنتان،  -4-اتيل -2) 2  

 

  اتيل پنتان،  -4 -متيل -2) 4   متيل هگزان،  دي -5، 3) 3  

 
  ها درست است؟ ر در مورد آلكانهاي زي يك از عبارت كدام -176
  اتم ديگر متصل است. 4پيوند اشتراكي به  4ها، هر اتم كربن با  الف) در آلكان  
  يابد. ها افزايش مي قطبي آنها، نقطۀ جوش و گشتاور دو  آلكان هاي كربن در ب) با افزايش تعداد اتم  
  ند.ها هست پ) گريس و وازلين، دو هيدروكربن سيرشده از دستۀ آلكان  
  ها است. دليل فراّريت زياد و نيروهاي بين مولكولي ضعيف در آن ها به ت) سمي بودن زياد آلكان  
  ب و ت) 4  پ و ت) 3  الف و پ) 2  الف و ب) 1  
  مقدار گرماي مبادله شده در پايان يك واكنش شيميايي، به چند مورد از عوامل زير بستگي دارد؟ -177
  الف) دما و فشار  
  كننده كي مواد شركتب) حالت فيزي  
  كننده در واكنش پ) خلوص مواد شركت  
  ها دهنده ها و واكنش ت) مقدار فرآورده  
  ث) مدت زمان لازم براي انجام كامل واكنش  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
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  ست؟هاي زير درست ا با توجه به فرمول ساختاري داده شده، چند مورد از عبارت -178

  ترتيب گروه آميني و هيدروكسيل هستند. ، به2و  1هاي عاملي  الف) گروه  

  شود. بندي مي ب) اين تركيب آلي، جزء دستۀ مواد آروماتيك طبقه  

  ترتيب در زردچوبه و دارچين نيز وجود دارند. ، به4و  3هاي عاملي  پ) گروه  

19ت) فرمول مولكولي آن    23 2 3C H N O .است  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ها درست هستند؟  با توجه به جدول زير، كدام عبارت -179   11 12(H , C g mol )   
  الف) ارزش سوختي اتان از متان بيشتر است.  
هـاي مختلـف، از  ب) گرماي سـوختن يـك مـول از الكـل  

  ها بيشتر است. ن با آنكرب هاي هم آلكان
كربن، اندازهٔ آنتالپي اسـتاندارد  هاي پ) با افزايش تعداد اتم  

  يابد. ها نيز افزايش مي سوختن هيدروكربن
هـاي مختلـف، از  ت) گرماي سـوختن يـك مـول از الكـل  

  بيشتر است. ها آنكربن با  هاي هم آلكين
  ب و پ) 4  الف و ت )3  پ و ت) 2  الف و پ) 1  
11شود؟  گرم گاز اتن با مقدار كافي گاز فلوئور، چند كيلوژول گرما آزاد مي 56به اطلاعات زير، از واكنش  با توجه -180 12(H , C g mol )     

2 4 2 46 2 4C H (g) F (g) CF (g) HF(g)     
2 4 1

2 2 4 2
2 2 3

2 680
2 2 52
2 537

I)C(s) F (g) CF (g) H kJ

II) C(s) H (g) C H (g) H kJ

III) HF(g) H (g) F (g) H kJ

    

   

   

   

  1 (2486  2 (4972  3 (126  4 (2538  
  ملي يكسان در سرعت واكنش هستند؟دهندهٔ تأثير عا كدام دو شكل زير نشان -181

  
  
  
  
  
  
  

  ب و ت) 4  ب و پ) 3  الف و پ) 2  الف و ت) 1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

  مادهٔ آلي
  آنتالپي سوختن

1(kJ mol )  
  مادهٔ آلي

  آنتالپي سوختن
1(kJ mol ) 

4CH (g)  890-  2 2C H (g)  1300 -  

2 6C H (g)  1560 -  3CH OH(l)  726 -  

2 4C H (g)  1410 -  2 5C H OH(l) 1368 -  

 محل انجام محاسبات

O

O

H

OH

N

N

3CH
3CH

4

3 2

1
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2هرگاه در واكنش  -182 3A(g) B(g) C(g) ،  ٔسرعت توليد مادهC  10برابر با 75/ mol min  دقيقه از شـروع  5باشد، پس از گذشت

  كند؟ ش، در دما و فشار استاندارد، حجم گازهاي موجود در ظرف چقدر افزايش پيدا ميواكن
  1 (28  2 (56  3 (84  4 (112  
  ها درست هستند؟ كدام عبارت -183
  اتن سبك و سنگين، در شفافيت، استحكام و چگالي با يكديگر تفاوت دارند. الف) پلي  
  توانند در واكنش پليمر شدن شركت كنند. در زنجيرهٔ كربني، مي كربن -ب) تركيبات آلي داراي پيوند دوگانۀ كربن  
  اتن يك پليمر طبيعي است كه در ساخت بسياري از وسايل پلاستيكي همچون كيسۀ پلاستيك كاربرد دارد. پ) پلي  
  سازند. هاي بزرگ را مي هاي كوچك در فشار و دماي اتاق به يكديگر متصل شده و مولكول ت) پليمر شدن واكنشي است كه در آن، مولكول  
  پ و ت) 4  الف و ب) 3  ب و ت) 2  الف و پ )1  
  درستي نشان داده شده است؟ ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه به ترين كربوكسيليك اسيد به ترين آمين و ساده ساده -184
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  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -185
  است. دليل وجود آميدهاي موجود در آن الف) بوي ماهي به  

  ترتيب پروپانوئيك اسيد و متانول است. ، بهب) اسيد و الكل سازندهٔ استر   

  كافت پلي استرها، كربوكسيليك اسيد دو عاملي است. هاي آب پ) يكي از فراورده  

صورت  آميد، به ت) واحد تكرار شوندهٔ يك پلي  
|| ||

| |
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه

 @G2_konkur 

  

  

  

    
  
  
  
  

اـم طرح   ۹۷ اول گ
  ۹۸ سراسری آزمون داوطلبان
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 عمومی های درس تشریحی پاسخ
 اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

۹۷ تابستان حضوری های آزمون بندی محدوده

  

۲  
۹  
۲۲  

  تذکرات مهم 

  

برگـزار ۹۷ تیـر ۲۲معه دو روز ج گام اول گزینه طرح ۲ ۀآزمون آزمایشی حضوری مرحل -۱

  گردد. توزیع می ۹۷ تیر ۲۱شنبه  این آزمون در روز پنج ۀگردد. کارت ورود به جلس می

روز )ابتــدایی پایــۀ دهــم %۲۵حــدود ( اول گــام طــرح ۱ ۀمرحلــ غیرحضــوری آزمــون -۲

۱۸ سـاعت تـا اسـت لازم کارنامـه دریافت برای گردد. می برگزار ۹۷تیر  ۱۴ شنبه پنج

  نمایید. وارد را خود اینترنتی برگ پاسخ و کرده مراجعه مؤسسه سایت به روز همان

 های نماینـدگی طریـق از داوطلبان آزمون برگزاری و کارنامه توزیع مختلف های حوزه -۳

  رسد. می کنندگان شرکت اطلاع به کشور سراسر در دو گزینه

 شـده درج کارنامـه و نامه پاسخ جلسه، به ورود کارت روی بر که شما داوطلبی ۀشمار  -۴

جـایی در حتماً  را شماره این باشد. می کارها پیگیری و شما شناسایی راه بهترین است،

  باشید. داشته دسترسی بدان لزوم مواقع در تا بسپارید خاطر به و نمایید یادداشت

جمعـه روز بعـدازظهر از تـدریج، به ۱ ۀمرحلـ آزمایشـی آزمون مقدماتی های کارنامه -۵

ــر ۱ ــ ۹۷ تی ــاه روی رب ــی پایگ ــه اینترنت ــه دو گزین ــرار www.gozine2.ir آدرس ب ق

۱۹ سـاعت از توانیـد می ۱ مرحلـه آزمـون نهایی های کارنامه ۀمشاهد برای گیرد. می

اشـکال بـروز صـورت در نمایید. مراجعه مؤسسه اینترنتی پایگاه به ،تیر ۱ جمعه روز

  نمایید. پیگیری خود شهر نمایندگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در

این که افرادی است. گردیده صادر مراحل تمامی برای داوطلبان ۀجلس به ورود کارت -۶

نمایند. حفظ را آن آزمون مرحله آخرین تا که نمایند دقت اند، کرده دریافت را کارت
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یت علوم آزمایشی گروه( ۱ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ   )جربـ

  
  2فارسي  97و  80، 17هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -1

  معناي درست واژگان:  
  )مقرون: همراه( -)دژم: خشمگين( -)شايق: آرزومند، مشتاق(  

  1فارسي  159و  130، 109، 54، 17هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -2
  )نياز: مستغني بي( -)جدايي: فراق( -)عجيب: طرفه( -)شاد: پدرام(  

  2فارسي  118و  57، 27هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -3
هـاي  ) در گزينـه.لان را نشـنيدعم (واجب است پند بي .معناي پند مناسب است دهد و وعظ به معني نمي 2معناي تلاش در بيت گزينۀ  جهد به  

  اند. گشت و گذار) درست انتخاب شده نيازي) و تفرجّ ( بي آزرده)، غنا ( ديگر، ملول (
  1كل كتاب فارسي *  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -4

  املاي درست واژگان:  
  طاس و طشت -مقابلۀ لئيمي -اوان كودكي -هاي زنگاري شيشه  

  2فارسي  153و  143، 70، 17هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀگزين: پاسخ -5
) با همين املا درست است » (قضا را«، 3در گزينۀ      هاي ديگر به اين شكل درست هستند: ها در گزينه اما واژه ،از قضا، اتفاقاً
  بلند شد) ترس)، خاست ( سفره)، هول ( خوان (  

  1فارسي  56 صفحۀ*  ساده: * السؤ  مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -6
  دوتلفظي نيستند.» كارمند«و » نسترن«، »درويش«هاي  ها واژه در ساير گزينه  

  1فارسي  138و  116، 84، 66هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -7
  ها ديگر: شود، اما در گزينه ، شيوهٔ بلاغي ديده نمي2در مصراع گزينۀ   
  هاي وندي: ديدگان، نابينايي، بسته ه: واژ 1گزينۀ   
  داد). نمود (نشان مي به آن مرغ هرگون شگفت مي از نوع حرف اضافه است » را: «3گزينۀ   
  اضافي هستند.») سياهي آن«و » چشمان تو«، »سپيدهٔ چشمان(«: همۀ تركيبات 4گزينۀ   

  2فارسي  54 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -8
 ص م ص ص  ص م ص  ص م  مصراع

 (بگ)ذَشت  آن  چو  1
  -   دَر(يا) بي (پاياب)  2
  گفت فَر(زندان)  به  3
  (فَر)زند  سان  كه  4

  2فارسي  32 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -9
  آيد. معطوف است و نقش تبعي به حساب مي» سحر«، واژهٔ 4در گزينۀ   
ربـط » واو«كـار رفتـه  هاي به»واو«هم  3و  2هاي  در آن وند است. در گزينه» واو«مركب است و  -هٔ وندييك واژ» وتاب پيچ«، واژهٔ 1در گزينۀ   

  هستند نه عطف.
  1فارسي  126و  124، 71، 14هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -10

» تخـت«و » تـاج«، 2(مجاز از لباس و كمربند)، در گزينۀ » كمر«و » تن«، 1كنايه است و بيت مجازي ندارد، اما در گزينۀ  3دل نهادن در گزينۀ   
  باشد. دوم (مجاز از خير) مي» گوهر«، 4(مجاز از حكومت و پادشاهي) و در گزينۀ 

  2فارسي  43 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -11
يابيم كه در بيت تناقضـي وجـود  بر تو سخت نباشد. با كمي دقت درميها  گويد خود را درگير غم و شادي مكن تا تحمل آن ، شاعر مي1در بيت   

  دهد. نما را شكل مي نظر گرفته شده است و اين آرايۀ متناقض هاي ديگر، شادي و غم در آن واحد براي انسان در ندارد، ولي در گزينه
  2كل كتاب فارسي *  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -12

  به مقصود نرسيدن)، تشبيه (شاهد آرزو) كنايه (مصراع اول   2گزينۀ   هاي شيرين)، جناس ندارد. ميزي (ترانهآ  حس  1گزينۀ   
  نما (فرياد زدن در عين خاموشي) تشبيه ندارد، متناقض  4گزينۀ   آشوب به پا شدن)، تلميح ندارد. كنايه (برخاستن گرد   3گزينۀ   

  2كل كتاب فارسي *  متوسط* : سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -13
  اغراق: خشك نشدن در برابر خورشيد قيامت»: ب«  حسن تعليل: سرخ شدن اشك از خجالت»: ج«  
  جناس: مهُر و مهِر»: الف«  فلز چهره و روي  ايهام: روي »: د«  
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  2 فارسي 86و  67، 30، 12هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -14
  ها: فشاني و شهادت در راه خداست، اما مفهوم ساير گزينه جان ،2مفهوم بيت   
  : اتكّا به خود1گزينۀ   
  بخشي عشق : كمال3گزينۀ   
  : انبوه بودن سپاه دشمن4گزينۀ   

  1فارسي  53و  31، 23، 17هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -15
  ها: معني درست ساير گزينه  
  ه با هر حرف دروغي، حال و وضعت دگرگون نشود.: تلاش كن ك1گزينۀ   
  ام؛ چطور است؟ : آقاي سرتيپ، من اين نقاشي را با ذوق و استعداد ذاتي كشيده2گزينۀ   
  شود. بيند، ميزان شايستگي و لياقت من را متوجه مي : وقتي نامۀ من را مي3گزينۀ   

  2 فارسي 10 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -16
 3تأكيد بيت صورت سؤال است و با اينكه مفهوم لطف و كرم الهي در همۀ ابيات وجود دارد، بيـت » بختي بر اثر لطف خدا تبديل بدبختي به نيك«  

  خاطر تبديل سراب به چشمۀ آب حيات، نزديكي بيشتري به آن بيت دارد. به
  2فارسي  86 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -17

  كند. توصيه مي» راستي«كه به  2است، غير از بيت گزينۀ » ترك تعلّقات مادي«مفهوم همۀ ابيات   
  1فارسي  83 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -18

دليل اشـاره  به 3بيت  به جاودان بودن عشق دلالت دارند، اما 3و  2ها، ابيات  شود. در ميان گزينه شعلۀ عشق حتي بعد از مرگ هم خاموش نمي  
  تر به بيت صورت سؤال است. به مرگ و خاك (گور) نزديك

  1فارسي  141 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -19
  باشد. مي 2بخش هستند. اين مضمون مشترك عبارت صورت سؤال و بيت گزينۀ  ها در زندگي كمال ها و رنج سختي  

  2فارسي  53 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -20
عبارت ديگر، عاشق در پي رهايي از عشق نيست. در ميان ابيات  خواهد كه تا پايان عمر عاشق بماند. به در بيت صورت سؤال مجنون از خدا مي  

  هاي ديگر: باشد. اما مضمون گزينه كند و پاسخ صحيح مي همين مفهوم را بيان مي 1ها، بيت  گزينه
  : عشق قابل توصيف نيست.2گزينۀ   
  : نتايج و آثار عشق3گزينۀ   
  پايان بودن عشق : بي4گزينۀ   

  

 ۱عربی، زبان قرآن  ۲۲صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱

)/ ۲و  ۱هـای  یابید (رد گزینـه )/ تجدوه: آن را می۱گزینۀ )/ آتوا: بدهید (رد ۴)/ أنفسکم: خودتان (رد گزینۀ ۱أقیموا: برپای دارید (رد گزینۀ   

موا: بفرستید (رد گزینه   )۴)/ خیر: کار نیک (رد گزینۀ ۲و  ۱های  تقَُدِّ

 ۱عربی، زبان قرآن  ۳و  ۲های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲

)/ ۱هَمِرةَ: ریزان (رد گزینۀ مُنْ )/ الْ ۱شده (رد گزینۀ  تَشرِةَ: پخش)/ المنُْ ۳کیست که (رد گزینۀ ي: این ذَا الَّذ )/ مَنْ ۴کنم (رد گزینۀ  ظُرُ: نگاه میانُْ   

  )۴ها (رد گزینۀ  عُم: این نعمتنْ )/ هٰذِهِ الأَْ ۳ها (رد گزینۀ  : شاخهصونِ غُ الْ 

 ۱عربی، زبان قرآن  ۲۷و  ۲۶های  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۳

گـذاری  )/ یسُـمّونهَا: آن را نـام۱شـوند (رد گزینـۀ  )/ یَتَحَیَّـرون: متحیّـر مـی۱)/ الطَّبیعیَّة: طبیعی (رد گزینۀ ۴کنند (رد گزینۀ  قُ: باور مییُصَدِّ   

  اضافی آمده است. ۴در گزینۀ » در مورد«و  ۳در گزینۀ » آن پدیده«های  )/ کلمه۳کنند (رد گزینۀ  می

 ۱عربی، زبان قرآن  ۷۳صفحۀ *  متوسطسؤال: * مشخصات  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴

)/ المحاربة: نبرد و جنگ ۴و  ۱های  (رد گزینه بیشتر) ساکنین شهر(اکثر  های هي المدینة: خان)/ بیوت أکثر ساکن۴خرّبوا: خراب کردند (رد گزینۀ   

  اضافی آمده است. ۳در گزینۀ » سپس)/ «۳و  ۱های  (رد گزینه

 ۱عربی، زبان قرآن  ۲۲و  ۲های  صفحه*  دشوارات سؤال: * مشخص ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  » مِن غَیرِ اللهِ!: امیدم از غیرخدا قطع شد!إنقَطعََ رجائي«ترجمۀ درست:   

 ۱عربی، زبان قرآن  ۲۹و  ۲۸های  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۶

  !»ریزد میو باران روی زمین  گردند برمیز سفرشان و پرندگان ا شوند باز میهای زیبا  در بهار، گل«ترجمه:   

 ۲عربی، زبان قرآن  ۶۸صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۷

  روی آن ندارد. که این مفهوم ارتباطی با بیت روبه» دشمنی عاقل بهتر از دوستی نادان است!: «۴ترجمۀ گزینۀ   
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 ۲عربی، زبان قرآن  ۳صفحۀ *  طمتوسمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۸

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  خورد! کس در کارهایش تلاش نکند، در زندگیش شکست می ) هر۱  

  ) مسلمانان باید متحد شوند تا اینکه بر دشمنان خود غلبه کنند!۲  

  ) ارتباط درست بین مردم از اسرار موفقیت است!۳  

  )ست! () تلاش برای کشف رازهای مردم از کارهای نیک ا۴  

 ترکیبی*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۹

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  کنم! از طریق اینترنت آن را پرداخت می -  کنی؟  حسابت را چگونه پرداخت می -) ۱  

  !۱۵/۲تا  ۱۲بعد از  -  شوی؟ التحصیل می چه وقت از مدرسه فارغ -) ۲  

  ا اتوبوس چرخ یدکی نداشت!زیر  -  چرا رانندۀ اتوبوس تصادف کرد؟  -) ۳  

  که به او کلید اتاق هتل را بدهیم! -  پلیس گمرک از شما چه چیزی خواست؟  -) ۴  

 ترجمۀ متن: 
دانی است که به واسطۀ نقش مهمّش در آشنایی بـا  آید! او میکروبیولوژیست و شیمی شمار می ترین مکتشفان جهان به پاستور از بزرگ«

باشـد! او اثبـات کـرد  ترین کارهایش کشف دارویی برای معالجۀ هاری می شود و از مهم ها شناخته می پیشگیری آن های ها و راه علل بیماری

شود! بعد از دستیابی به مدرک دکتری در فیزیک، اعلام کرد که هدفش رسیدن بـه شـناخت  که هر بیماری از رشد میکروبی در بدن تولید می

هـای موجـود در آن  شود که عملیاتی را در شیر بـرای نـابودی میکـروب ور اولین کسی محسوب میاست! پاست ها های مسبّب عفونت بیماری

انجام داد! پاستور در خلال تجربیاتش به اهمیت پاک نمودن در هنگام عمل جراحی رسید! پاسـتور اولـین کسـی نبـود کـه نظریـۀ میکروبـی 

پرداخت که درستی آن نظریه را روشـن نمـود و اثبـات کـرد کـه میکروبـی کـه در هایی)  هایی (آزمایش بیماری را آورد ولی او به انجام تجربه

هایش کاهش نسـبت مـرگ در  شود! نتایج پژوهش شود و در این هنگام واکسنی می شود، تأثیرش و فعالیتش کم می شرایط خاصی کاشته می

 »باشد! سسۀ پاستور میجراحی بود! پاستور در نزدیکی پاریس فوت کرد و قبرش در طبقۀ زیرین مؤ  های عمل

  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰

  ها: ترجمۀ گزینه  

  های او به پزشکان و جراحان برای مداوای بیماران کمک نکرد! ) پژوهش۱  

  های وی است! ها از نتایج پژوهش ها در بیمارستان ) افزایش مُرده۲  

  )ها کشف نمود! ( میکروب هایش روشی برای پاک کردن شیر از ) در طول پژوهش۳  

  کنیم! ها در طول عمل جراحی را درک می های تولید میکروب هایش، راه کمک پژوهش ) به۴  

  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  داد)! ها را آورد (ارائه ) او اولین کسی است که نظریۀ میکروب۲  ) پاستور جراح ماهری در زمان خود شد!۱  

  )ها بود! ( های او سببی برای آشنایی با میکروب ) پژوهش۴  های قلب یافت! حلی برای مداوای بیماری ) او راه۳  

  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  )ت! (اس اش خانه) قبر پاستور در طبقۀ زیرین ۲  ها هستند! ترین دلایل بیماری ها از مهم ) میکروب۱  

  وسیلۀ عملیات خاصی بکشیم! های شیر را به توانیم که میکروب ) می۴  ) پاک نمودن مکان در هنگام عمل جراحی واقعاً مهم است!۳  

  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۳

  له حرفٌ زائدٌ  لیسرفَُ: یُعْ   

  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۴

 متوسطشخصات سؤال: * م ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  .از آخرش حذف گردیده است» ن«دلیل مضاف واقع شدن، حرف  ي: جمع مذکر است که بهمُکتشِف  

 ۲عربی، زبان قرآن  ۸و صفحۀ  ۱عربی، زبان قرآن  ۱۱۱صفحۀ *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۶

  گاه اسم مبالغه نخواهد بود! اسم تفضیل است و هیچ باشد،» بهترین«یا » بهتر«معنای  که به صورتی در» خیر«کلمۀ   

 ۲عربی، زبان قرآن  ۵صفحۀ *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  اسم تفضیل است.» أفلّ «أهمّ: بر وزن   

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  سم تفضیل نیست.ا» خیر: خوبی) «۴/  اسم تفضیل نیست.» شر: بدی) «۳/  اسم تفضیل نیست.» أخضر: سبز) «۱  
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 ۲عربی، زبان قرآن  ۶۳و  ۶۱، ۵۱های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۸

  »لِینجحَ: برای اینکه موفق شود« در این گزینه (لام امر) نیست » لام«حرف   

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  : باید بدانیملَمْ نَعْ ) لِ ۴  : باید بگردیمحَثْ ) لِنَبْ ۳  : باید انجام دهدملْ یَعْ ) فَلْ ۲  

 ۲عربی، زبان قرآن  ۵۹صفحۀ *  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۹

خصیّة: صفة۱     ) یُساعد: خبر/ نا: مفعول/ عجیبة: صفة۲  ) یشُاوِرُ: خبر/ الآخرینَ: مفعول/ الشَّ

  تلفة: صفة) حیوانٌ: خبر/ عینیه: مفعول/ مخ۴  (صفت وجود ندارد) : خبر/ ـهم: مفعول) وليّ ۳  

 ۲عربی، زبان قرآن  ۵۱و  ۴۲، ۱۹های  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۰

  التزامی) کند! (فعل شرط  ، خداوند نیز به او رحم نمیرحم نکندکس به دیگران  ) هر۱  

  التزامی) مضارع  » أن«! (حرف ناصبۀ فرار نکنیممان  ) بر ما لازم است که از انجام تکالیف درسی۳  

 التزامی) مضارع  نکره  ! (مضارع مراجعه کنمگردم که در هنگام بیماری به او  دنبال پزشکی حاذق می ) به۴  

  
  1دين و زندگي  119مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -41

كند انجام نداده باشد،  كه كاري كه روزه را باطل مي خواهد ده روز آنجا بماند برسد، در صورتي كه مي اگر مسافر پيش از ظهر به وطنش يا به جايي  
  اش درست است. روزه

  2دين و زندگي  64مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -42
هاي پيامبر را نيـز داشـته  شد؛ بايد همان صفات و ويژگيبا به جز دريافت و ابلاغ وحي را دارا مي هاي پيامبر  از آنجا كه امام همۀ مسئوليت  

توانـد  ها ممكن نيست (علت)؛ بنابراين تنها خداوند است كه مـي ها، عصمت است. البته تشخيص عصمت براي انسان باشد. از جملۀ اين ويژگي
  فرد شايستۀ مقام امامت را معرفي كرده و به مردم بشناساند. (معلول)

  2دين و زندگي  115مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -43
 انتقـادديـد،  سال دوري از رهبري جامعۀ اسلامي كه حق مسلم ايشان بود، هر جا كاري خلاف موازين اسـلام مـي 25در دوران  امام علي   

  نمود. مي ياريخواستند، آنان را  كرد و هرجا كه از آن حضرت كمك مي مي
  1دين و زندگي  45و  44هاي  خصات سؤال: * ساده * صفحهمش ▲  1پاسخ: گزينۀ  -44

   دانند. پيامبران الهي، مرگ را گذرگاهي به سوي حيات برتر در جهان آخرت مي  
   انـد و نسـبت بـه آن هشـدار  اند. آنان با قاطعيت كامل از وقوع معاد خبر داده ترين مردمان در طول تاريخ بوده ترين و راستگو پيامبران عاقل
  اند. اند و آن را لازمۀ ايمان به خدا دانسته اند. همۀ آنان پس از ايمان به خدا، ايمان به آخرت را مطرح كرده ادهد

  2دين و زندگي  98مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -45
حبار كه ظـاهراً مسـلمان  الا و مسيحي) مانند كعبعباس و گروهي از علماي اهل كتاب (يهودي  اميه و بني برخي از عالمان وابسته به قدرت بني  

هاي تاريخي و تفسـيري  كردند. اين مطالب به كتاب هاي خرافي دربارهٔ پيامبران براي مردم نقل مي نشستند و داستان شده بودند، در مساجد مي
  راه يافت و سبب گمراهي بسياري از مسلمانان شد.

  2دين و زندگي  24* صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده ▲  1پاسخ: گزينۀ  -46
ستد و... و نيازهاي متغير كه از درون همـين نيازهـا  انسان در زندگي فردي و اجتماعي دو دسته نياز دارد؛ نيازهايي همانند امنيت، عدالت، دادو  

ن با تحقيـق و مطالعـه در كتـاب و باشد. فقيهان و مجتهدا  ستد نياز متغير مي آيند؛ مثلاً دادوستد كه يك نياز ثابت است، شيوهٔ دادو پديد مي
  نمايند. سنت، پاسخ به نيازهاي متغير را براساس نيازهاي ثابت براي سايرين بازگو مي

  1دين و زندگي  98مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -47
   »2كس كه با تو انـس گيـرد (علـت  ) و آن1(معلول )، غير تو را اختيار نكند 1ات را چشيد (علت  دانم هركس لذت دوستي بارالها! خوب مي ،(

  )(برگرفته از دعاي مناجات المحبين امام سجاد » خواهم. داشتنت را از خودت مي ). دوست2گردان نشود (معلول  اي از تو روي لحظه
  1دين و زندگي  26و  16هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -48

   ها را مشخص كنيم. ها بايد ارزش هدف بستن به آن ها و دل ح هدفبراي انتخاب صحي  
   هايمان باشد. مايه هدف ما بايد به وسعت سر  

  2دين و زندگي  10مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -49
هاي ديگري غير از  تواند راه به آن اشاره شده است، مي )ا كفوراًاناّ هديناه السبّيل اماّ شاكراً و امّ(علت برخورداري از اختيار كه در آيۀ شريفۀ  انسان به  

  تواند پاسخ درستي به نيازهاي بنيادين او بدهد، انسان زيان خواهد كرد. هدايت الهي را برگزيند. اما چون هر برنامۀ ديگري غير از برنامۀ خداوند نمي
  2زندگي  دين و 50مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -50

كنند به آنچه بر تو نازل شده و به آنچه پيش از تو نازل شـده ايمـان دارنـد، امـا  كه گمان مي اي كساني آيا نديده(با توجه به ترجمۀ آيۀ شريفه   
  باشـد؛ الهي مـي ،كفرورزي به طاغوت دستور)... به آنان دستور داده شده كه به آن كفر بورزندخواهند داوري به نزد طاغوت برند، حال آنكه  مي
  مساوي مردوديت مراجعه به طاغوت است. )و قد امروا ان يكفروا به(
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  1دين و زندگي  36مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -51
   عب و ان الـداّر الآخـرة و ما هذه الحياة الدنّيا الاّ لهو و ل(كند  ارزش بودن زندگي دنيوي و حقيقي بودن زندگي آخرت تأكيد مي قرآن كريم بر كم

  )لهي الحيوان لو كانوا يعلمون
   سنگ نيستند. لازم به ذكر است كه آيه دربردارندهٔ اين مفهوم است كه دنيا و آخرت هم  
  2دين و زندگي  84مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -52

ارتباط است كه دربردارندهٔ مفهوم استمساك به وحي و عترت براي هـدايت  با حديث ثقلين در» علي مع القرآن و القرآن مع علي«حديث شريف   
  باشد. مي باشد. اميرمؤمنان مصداق عترت پيامبر  انسان مي

  1دين و زندگي  91و  87هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -53
   تر است. آسان تر باشد، رسيدن به هدف تصميم و عزم براي حركت: هر قدر عزم قوي  
    پيامبر تر به هدف رسيد. روي از آنان سريع توان از آنان كمك گرفت و با دنباله كه مي تر اين ها: ... از همه مهم و اهل بيت ايشان، برترين اسوه  
  2دين و زندگي  178و  177هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54

    خـاطر پنـدارهاي باطـل  اند كه با كنار گذاشتن رسوم غلط شرايط لازم براي فرزندان را فراهم كنند و به مادران خواستهپيشوايان ما از پدران و
  همچون فراهم شدن همۀ امكانات زندگي، فرزندان خود را به گناه نكشانند و جامعه را گرفتار آسيب نسازند.

   هايي مانند شناخت روحيۀ همسر و يا پي بردن به نقاط تفاهم يكـديگر باشـد،  با عنوان هايي كه قبل از ازدواج، هرچند معمولاً بيشتر معاشرت
  انجامد. بخش نيست و به سستي رابطه و جدايي مي نتيجه

  2دين و زندگي  33مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -55
ند كه وي با خداوند ارتباط دارد و از طرف او مأمور به پيامبري شده اسـت، براي اينكه مردم درياب ،شد هرگاه پيامبري از سوي خداوند مبعوث مي  

العاده را آيت، يعنـي  ها نبودند. قرآن كريم اين كارهاي خارق يك بدون تأييد و اذن خدا قادر به انجام آن داد كه هيچ  العاده انجام مي كارهاي خارق
  شود. نامند، زيرا عجز و ناتواني ساير افراد در اين امور آشكار مي ن را معجزه ميخواند و انديشمندان اسلامي آ  نشانه و علامت نبوت مي

  2دين و زندگي  144و  143هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -56
يرفته نيست و باطل اسـت و بـه داند، بنابراين اعمالش پذ  اگر مكلف، مرجع تقليد خود را انتخاب نكند، از آنجا كه در مسائل شرعي، حكم را نمي  

  عمل ننموده است.» و اماّ الحوادث الواقعة فارجعوا فيها الي رواة حديثنا«پيام حديث 
  2دين و زندگي  160و  157هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -57

هـا  تحمل انبـوه مصـائب و سـختي، كـه يكـي از آن پس از خواهر شجاع امام حسين  (س)هاي عزت در برابر ستمگران: حضرت زينب اسوه  
بـا » دا چه بر سر خاندان شما آورد؟ديدي خ«بن زياد، حاكم كوفه كه گفت   تواند انسان را درهم شكند، در پاسخ به جملۀ تحقيرآميز عبيداالله مي

است كه ثمرهٔ اين عـزت نفـس در آيـۀ شـريفۀ  (س)در اين واقعه] جز زيبايي نديدم. اين بيان حاكي از عزت نفس حضرت زينب«[قدرت فرمود: 
  خورد. به چشم مي )نشيند تر است و بر چهرهٔ آنان غبار خواري و ذلت نمي پاداشي نيك و چيزي فزون، للذين احسنوا الحسني ...(

  2دين و زندگي  126مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -58
    شـان را  ، از آنجا كه خداوند شنوا و داناست (علت) گروهي كه خود وضـعيت)لم يك مغيّراً نعمة انعمها ...ذلك بان االله (با توجه به آيۀ شريفۀ

  هاي الهي را از دست خواهند داد. (معلول) تغيير دهند، نعمت
   باشد. ها توسط خودشان مي دقت كنيد كه شرط اصلي از دست دادن نعمت، تغيير وضعيت آن  
  1دين و زندگي  55صات سؤال: * دشوار * صفحۀ مشخ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -59

   گردند. ها و دردها، متألم مي ها در صورتي كه بدكار و شقي باشند، در برزخ از رنج انسان  
    يـوم  حتي اذا جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون لعلّي اعمل صالحاً فيما تركت كلاًّ انهّا كلمة هو قائلها و مـن ورائهـم بـرزخ الـي(مطابق آيۀ

گويد: پروردگارا! مرا بازگردانيد باشد كه عملي صالح انجام دهم. آنچـه را در گذشـته تـرك  ها فرا رسد مي گاه كه مرگ يكي از آن يبعثون، آن
  )شوند. اي است تا روزي كه برانگيخته مي ها برزخ و فاصله روي آن گويد و پيش ام. هرگز! اين سخني است كه او مي كرده

  1دين و زندگي  17مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3ۀ پاسخ: گزين -60
عنوان هدف نهايي خـود  خواهد، شايسته است كه تنها خدا و بندگي او را به پايان مي صورت بي ها را به طلب است و خوبي نهايت اگر روح انسان بي  

 )و ما خلقت الجنّ و الانس الا ليعبدون( . داند همان خاطر مي  انتخاب كند، هدفي كه خداوند نيز آفرينش جن و انسان را به

  
  1زبان انگليسي  85 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -61

  است. نظرمورد  past progressiveو  simple pastهاي  توضيح: تفاوت كاربرد زمان  
، بـراي كـاري كـه بـراي مـدتي past progressiveم شده و پايان يافته است و زمان را براي كاري كه در گذشته انجا simple pastزمان   

  بريم.  كار مي شده به صورت مستمر در گذشته انجام مي به
  1زبان انگليسي  57 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -62

  است. more + adjective + than صورت هاي تفضيلي بيش از يك سيلاب به توضيح: ساختار شكل صفت  
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  2زبان انگليسي  96 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -63
  ) است.will-future) ،(If + simple presentصورت ( توضيح: ساختار درست شرطي نوع اول به  
  2زبان انگليسي  29 ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -64

  رود. كار مي مفرد به صورت ، پس هميشه بهشمارش قابلغير اسمي است  Trafficتوضيح:   
Singular mouse traffic Tooth bread 
Plural mice --- Teeth breads 

  1زبان انگليسي  59 ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -65
  سرخ كنيد تا طلايي شوند. متوسطت ر ترجمه: پيازها را روي حرا   
  خانگي) 4  متوسط) 3  مكن/ محتملم) 2  اي صخره) 1  

  2زبان انگليسي  19 ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -66
  ها نيز است. ترين ممكن و حقيقي است اما از عجيب تجربۀترين  ترجمه: مرگ طبيعي  
  ) تجربه4  ) محدوده3  ) اختراع2  ) تفريح1  
  2زبان انگليسي  88 ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -67

  نياز هست. يو انتخاب بيشتر  تنوعبه در تحصيلات : ترجمه  
  ) تنوع (گوناگوني)2    پذيري) پذيري (معاشرت ) جامعه1  
  ) افسردگي4    ) سردرگمي3  
  2زبان انگليسي  62و  61 يها صفحه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -68

  كند. نمي كار عدم استفادهجهت  ترجمه: كامپيوتري به  
  ) كاربران4  ) عدم استفاده3  ) مفيد بودن2  ) استفادهٔ دوباره1  

  1زبان انگليسي  91 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -69
  كار بريم. استمراري هم آن را به صورت توانيم به است، به همين جهت مي actionاز نوع » تلاش كردن« tryتوضيح: فعل   

  2زبان انگليسي  102 ۀصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -70
  رود. كار مي به infinitive، »ترجيح دادن« preferتوضيح: بعد از فعل   

  1زبان انگليسي  37 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -71
  است. appropriate »مناسب«ۀ املاي درست كلم  
  2زبان انگليسي  43 ۀصفح*  وسطمت: سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -72

  (انگليسي بريتانيايي) است. neighbour(انگليسي آمريكايي)/  neighborاملاي درست كلمۀ همسايه،   
  1زبان انگليسي  76 ۀصفح*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -73

  :ترجمه  
  :A توانند به ما كمك كنند. هايي نمي چنين آدم  
  :B  كردم، باور كن! مي فكرر اول من هم همينطو  
  :A !خواهيم ديد  
  انگيزند! ها شگفت آن) 4  باور كن!) 3  مراقب باش!) 2  داشته باش! توجه) 1  
  2زبان انگليسي  71و  1زبان انگليسي  60هاي  هصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -74

  توضيح:  
  باشد. كنيد، لحن بايد صعودي ك ميچ) زماني كه اطلاعاتي را 1  
  شوند. ) بعضي مواقع براي مثال شرايط اورژانس، همۀ كلمات مهم هستند و با استرس بيان مي2  

   ترجمۀ ترجمۀCClloozzee  TTeesstt::  
تواند  وهوايي مي رسيم. تغيير در يك بخش از شرايط آب از داستان هستند وقتي كه به افزايش دماي جهان مي بخشياي تنها   گازهاي گلخانه

 بـازخوردي. ايـن تغييـرات ثانويـه تغييـرات بازتاب دهدشود، به طريقي كه سيارهٔ ما انرژي خورشيدي را جذب كند يا  اي اضافيباعث تغييرات 
  اكسيدكربن دو برابر نمايند. دي توانند ميزان گرماي زمين را تنها از طريق گاز  ها مي شوند و آن وهوايي ناميده مي آب

  2پاسخ: گزينۀ  -75
  درد) 4  يشترينب) 3  بخشي) 2  تمام) 1  
  1 ۀنيگز : پاسخ -76

  اي/ سازماني  مؤسسه) 4  غيرممكن) 3  در دسترس) 2  اضافي) 1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -77

  رفتار كردن) 4  بازتاب دادن) 3  مايع كردن) 2  رها كردن) 1  
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  ترجمۀ درك مطلبترجمۀ درك مطلب::  
يـا كنُـد بكنـد.  سرعت بخشـدهاي زندگي را  جنبه تواند كند كه از آن استفاده كند، تكنولوژي مي بسته به آنكه بشريت چطور انتخاب مي

هاي ارتباطي خـود  شود. بارها در طول تاريخ، بشريت با رشد جامعه، راه تأثير واقع مي موضوع روابط ميان فردي عموماً اولين جايي است كه تحت
تر نمايد. سپس  لامي به نوشتاري تغيير كرد تا آن را ملموسكه افراد آغاز به تقسيم جغرافيايي كردند، راه ارتباط ك  را نيز تغيير داده است. هنگامي

تر ارتباط برقرار كنند زماني كـه سـفر كـردن نيـز  نوشتاري و كلامي با همديگر را اختراع كردند تا با يكديگر راحت اطلاعاتهاي انتقال  افراد راه
 هاي ارتباطي را متحول كردند. كننده در نهايت راه ه دريافتپاسخ دادن به دستگا باتر شد. با پيدايش تلفن و تلفن همراه، افراد  راحت

  3 ۀنيگز : پاسخ -78
  ...............  ترجمه: بر اساس متن، نمونۀ تاريخي بيانگر اين است كه:  
  .) تكنولوژي در حال رشد است2  .) جامعۀ بشري در حال رشد است1  
  .استتغيير كرده ) ارتباط كلامي 4    .اند هاي ارتباطي تغيير كرده ) راه3  
  2 ۀنيگز : پاسخ -79

  است؟ نيامدهيك در متن  ترجمه: كدام  
  ) تأثير تكنولوژي بر شخصيت2    ) رابطۀ بين زندگي و تكنولوژي1  
  هاي ارتباطي مدرن ) اشاره به يكي از راه4  هاي ارتباطي در طول زمان ) تغيير روش3  

  1 ۀنيگز : پاسخ -80
  ...............  ترين معني را به يكي از كلمات زير دارد: رش خط كشيده شده نزديكاي كه زي  كلمه» 1«در خط  ترجمه:  

 ) قدرت دادن4  ) بهبود بخشيدن3  ) خلق كردن2  ) صعود كردن/ افزايش يافتن1  
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۱ ۀشمار  آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ

  
  كتاب 13  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -81

  ديد. دانست و كپلر مدارهاي سيارات را بيضوي مي اي مي كوپرنيك مدارهاي انتقالي سيارات را دايره  
  كتاب 17  مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  4گزينۀ پاسخ:  -82

  شود.  تبديل مي 208به عنصر پايدار سرب  232، عنصر راديواكتيو توريوم 17طبق جدول صفحۀ   
  كتاب 29تا  25هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -83

  اد. ويژه زمين انجام د كلارك مطالعات زيادي دربارهٔ تركيب سيارات به  
  كتاب 41و  31  هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -84

  44(SiO ) ها است و زمرد يك نوع سيليكات است.  بنيان سيليكات  
  كتاب 53  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -85

  كند.  از توپوگرافي سطح زمين تبعيت ميدر مناطق مختلف، متفاوت است و  (c)عمق سطح ايستابي   
  كتاب 55  مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -86

  شود.  ها است و از قانون دارسي استفاده مي هاي زيرزميني كندتر از آب رودخانه سرعت حركت آب  
  كتاب 61  مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -87

  برداري زياد، در معرض تهديد است.  ها از طريق بهره يت آنهاي صنعتي و شهري و همچنين كمّ وسيلۀ كودهاي كشاورزي، فاضلاب زميني بهكيفيت منابع آب زير   
  كتاب 69  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -88

  هاي دو طرف دره، باشد.  تر بودن سنگ تواند مقاوم شناسي آن مي ها وقتي كم است يك دليل زمين عرض رودخانه  
  كتاب 72  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -89

  شود.  هاي انحلالي بزرگ در آن ايجاد مي دار است و با گذشت زمان، حل شده و حفره هاي كربناتي اغلب درزه سنگ  
  كتاب 88  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -90

  باشد.  درصد در پوستۀ زمين در رديف عناصر جزئي است و از طرفي سمي مي 1/0مقدار كمتر از عنصر كادميم با   
  كتاب 96  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -91

  باشد.  هاي آهكي) مي سختي آب آشاميدني از عناصر كلسيم و منيزيم (سنگ  
  كتاب 100  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -92

  رسد. شناسي پزشكي ضروري به نظر مي در مراكز مرتبط با معادن و منابع آب و كشاورزي، وجود متخصص زمين  
  كتاب 104  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -93

  گسل امتداد لغز، حركت قطعات شكسته شده در امتداد سطح گسل است.  
  كتاب 108  : * دشوار * صفحۀمشخصات سؤال ▲  1پاسخ: گزينۀ  -94

  كند. هاي جامد عبور مي از نوع ثانويه و عرضي هستند. اين موج فقط از محيط Sامواج   
  كتاب 135  مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -95

  .قرار دارند دختر -ار اروميههايي هستند كه در امتداد نو  هاي آتشفشاني جوان در دورهٔ كواترنري در ايران، آتشفشان بيشتر فعاليت  

  
 1رياضي  96مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -96

  نسبت داده شود. Bدقيقاً يك عضو از  Aاي بين اين دو مجموعه است كه در آن به هر عضو از   ، رابطهBبه مجموعۀ  Aنكته: يك تابع از مجموعۀ   
  يك تابع است. 3 مطابق نكته تنها گزينۀ  
 1رياضي  15مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -97

  با توجه به الگوي داده شده داريم: 
  3 2 1 شمارهٔ شكل 

 11 8 5 تعداد چوب كبريت
 5، 1كبريت اضافه شده مقداري ثابت و الگو خطي است، از طرفي در شكل شمارهٔ  شود، پس تعداد چوب كبريت اضافه مي چوب 3در هر مرحله   

3صورت  كبريت استفاده شده است، لذا الگوي آن به چوب 2na n  .است  

1983                   ت:كار رفته اس چوب كبريت به 200بگذاريم تا ببينيم در شكل چندم  200را برابر  naكافيست    2 200 663n n       
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 1رياضي  77مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲   4پاسخ: گزينۀ  -98

  ).گيريم در نظر مي a(طول سايه را  .توان در نظر گرفت طبق اطلاعات مسئله شكل مقابل را مي  
  با استفاده از رابطۀ فيثاغورس در شكل داريم:  

2 2 2 2 2 2
2 2

2 6 14 4 24 36 28 196
2 4 160 0 2 80 0 10 8 0

( a ) (a ) a a a a a a

a a a a (a )(a )

          

           
   

10a 
8aق  ق غ  

  



  متر است. 10بنابراين طول سايه   
 1رياضي  114مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲   4پاسخ: گزينۀ  -99

fنكته: براي رسم تابع    (x) k نمودار ، كافي استf (x) اندازهٔ  را بهk  واحد روي محورy 0ها انتقال دهيم. اگرk  انتقال در جهت مثبـت و ،
0kاگر  .انتقال در جهت منفي خواهد بود ،  

fنكته: براي رسم تابع   (x k) دار ، كافي است نموf (x) اندازهٔ  را بهk  واحد روي محورx 0ها انتقال دهيم. اگرk  انتقال در جهت منفـي و ،
0kاگر  .انتقال در جهت مثبت خواهد بود ، 

  

  واحد 1
 به پايين

  

  واحد 2
 به چپ

 1رياضي  136مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -100

n n!
:

k!(n k)!k

 
   

  نكته 

8قرار است از كل    6 5 19    نفر  1دان و  شيمي 3دان باشند. پس ابتدا حالتي كه  ها شيمي نفر آن 3طوري كه حداقل  فر انتخاب كنيم، بهن 4نفر
  كنيم: دان باشند را محاسبه مي نفر شيمي 4از بقيۀ علوم و سپس حالتي كه 

  نفر از بقيۀ علوم 1

5 8 6 5 10 14 5 1453 1 4



 

    
        

    
   

  دان نفر شيمي 3دان            نفر شيمي 4
  2رياضي  9و  8هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -101

x)نكته: فاصلۀ نقطۀ    , y )   0از خطax by c   :برابر است با  

 
2 2

ax by c

a b

 



   

1با استفاده از نكتۀ بالا، فاصلۀ نقطۀ    2A ( , 3ط از خ ( 4 7 0x y  :برابر است با ،  

 
2 2

3 8 7 4
53 4

 



  

  2رياضي  24و  23هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -102
قبول  ييم. در پايان قابلنما  كنيم. سپس معادلۀ حاصل را حل مي (ها) را حذف مي رساني، راديكال نكته: براي حل يك معادلۀ راديكالي، ابتدا با توان  

  كنيم.  دست آمده را بررسي مي هاي به بودن جواب

2xبا شرط       3و
2x  پردازيم:  به حل معادله مي  

  

2 1 2 2 2 3 6 2 2(x ) x x x x            
  

  2توان 
  

  

2 1 2 3x x     
  

2 2 212 36 4 2 16 28 0 2 14 0 14
x

x x (x ) x x (x )(x )
x


              




  

  

  

  2توان 
  

14xتوجه كنيد كه ريشۀ     قبول نيست. بنابراين معادلۀ موردنظر فقط يك ريشۀ حقيقي دارد.  كند، پس قابل در معادلۀ اوليه صدق نمي  
  

y

x

f (x)
y

x

2f (x )

y

x

2 1f (x ) 

A

2 6a 

a

14a 
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  2رياضي  41  * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط ▲  1پاسخ: گزينۀ  -103
ABابتدا با توجه به اينكه    EF DC  شود:  نتيجه مي  

(*)AE BF

AD BC
   

OEبا توجه به اينكه  ADCاز طرفي در مثلث    CD :طبق قضيۀ تالس داريم ،  

(1)AE OE

AD CD
  

OFبا توجه به اينكه  BDC به همين ترتيب در مثلث   CD :طبق قضيۀ تالس داريم ،  

(2)BF OF

BC CD
  

  گيريم:  ) نتيجه مي2) و (1هاي ( اكنون با توجه به (*) از تساوي  
OE OF

OE OF
CD CD

    

1OEبنابراين:   

OF
  

  2رياضي  44  ت سؤال: * متوسط * صفحۀمشخصا ▲  2پاسخ: گزينۀ  -104
  ارتفاع وارد بر وتر باشد، داريم:  AH، اگر ABCالزاويۀ  نكته: در مثلث قائم  

2
2
2
2 2 2

AB BH BC

AC CH BC

AH BH CH

BC AB AC

 

 

 

 

   

5ابتدا از شرط   
3

BC

AC
 5توان نتيجه گرفت  ميBC x  3وAC x :2، پس طبق قضيۀ فيثاغورس داريم 2 4AB BC AC x   .  

  توان نوشت:  اكنون مي  
2 2 1616 5 5AB BH BC x (BH)( x) BH x        

  شود:  پس نتيجه مي  
16 95 5 5CH x x x    

16بنابراين:   
9

BH

CH
  

  2رياضي  51و  50، 13هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -105

2نكته: در معادلۀ درجه دوم    0ax bx c  ها برابر  ، مجموع ريشهb
S

a
  ها برابر  ضرب آن و حاصلc

P
a

  .است  
2 2a alog x log xنكته :  

  كنيم:  را تعيين مي aابتدا مقدار   
1 2 32 32 5 3 0 3 22

x x a
x ax a a


          

fبا تابع  3توان فهميد تابع گزينۀ  ، ميaگذاري مقدار  اكنون با جاي   (x)  :برابر است، زيرا  
23 23 2 3f (x) log (x ) log x     

  2رياضي  56تا  54هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -106

2ابتدا نمودار تابع    1g(x) x     ٔ0را در بازه 3[ ,   كنيم:  رسم مي (

0 1 0 2 0 1 1
1 2 1 2 1 1 3
2 3 2 2 2 1 5

x x g(x) ( )

x x g (x) ( )

x x g (x) ( )

         
         
         

  

gشكل، مساحت محدود به نمودار تابع   با توجه به   (x)  و محورx ٔها در بازه0 3,  :برابر است با  

1 1 1 3 1 5 9       
  

A B

E F

D C
O


6

9

A C

H

B

4x

3x

5x

H

A C

B

5

3

1
1 32 x

y
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  2رياضي  63و  62هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -107
yنكته: براي محاسبۀ وارون تابع    f (x) ابتدا ،x  را برحسبy سپس  ،آوريم دست مي بهx  وy كنيم.  جا مي را جابه  
fصورت  نكته: ضابطۀ هر تابع خطي به   (x) ax b  .است  

fابتدا از اينكه تابع    (x) 17، تابعي خطي است و 2 1f (x) x f ( )  گيريم ضابطۀ تابع  ، نتيجه ميf (x) شـكل  بـهf (x) x b   اسـت
fارون تابع است). اكنون ضابطۀ و  x(توجه كنيد كه شيب تابع خطي، همان ضريب  (x) كنيم:  را تعيين مي  

1 1 1 1y x b x y b f (x) x b f ( ) b             
1گذاري مقدار  اكنون با جاي   1f ( )  12در رابطۀ 1 7f (x) f ( ) x    :داريم  

2 1 7 2 7 5x b ( b) x b b             
1بنابراين    5f (x) x   1، پس 4 9f ( ) .  
  2رياضي  87و  86هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -108

2نكته:    2 1Sin x Cos x   
  كنيم:  ابتدا هريك از موارد را ساده مي  

3
2Sin( x) Cos x

        2وCos( x) Cos x        7وCot ( x) Cot x        12وtan( x) tan x    

  توان نوشت:  اكنون مي  
2 21A (tan x)(Cot x) (Cos x)( Cos x) Cos x Sin x       

  2رياضي  90تا  88هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -109
0
0

u u
u

u u


  

  : نكته

fابتدا ضابطۀ تابع    (x) يم: كن را ساده مي  
0 2 0

2 0 2
Sin x Sin x x Sin x x

f (x) Sin x Sin x
Sin x Sin x x x

       
             

  

1yكمك نمودار تابع  حال به   Sin x  (شكل سمت چپ)، نمودار تابعf (x) كنيم:  را رسم مي  
  
  
  
  

  پاسخ است.  3بنابراين گزينۀ   
  2ضي ريا 113و  112هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -110

blogنكته: اگر    a cآنگاه ،: ca b  0(با شرطa  ،0b   1وb (  
  با توجه به نكتۀ بالا داريم:   

3 3 2 3 2 22 2 2 2 0 2 0 2 1 0 0 2 1xlog (x x) x x x x x x x(x x ) x(x )(x ) x , ,                     
2xبه شرط دامنه، فقط مقدار توجه كنيد كه با توجه     ريشۀ حقيقي دارد.  1قبول است. پس معادلۀ موردنظر فقط  قابل  
  2رياضي  104و  103هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -111

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f (x)  كافي است نمودار ،y f (x)  را نسبت به محورx .ها قرينه كنيم  
0aنكته: با فرض     براي رسم نمودار تابع ،(y f (x) a)y f (x) a    كافي است نمودار تابع ،y f (x)  راa  .واحد به بالا (پايين) انتقال دهيم  

    
  
  

  واحد انتقال به بالا 1 
  

    
  
  

  هاxقرينه نسبت به محور  
 

  پاسخ است.  3بنابراين گزينۀ   

x

1

y

5xy 

x
1

y

5xy  
x

1

y

1 5xy  

x

y

 2

2
x

y


21

1

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  2رياضي  127و  126هاي  ط * صفحهمشخصات سؤال: * متوس ▲  1پاسخ: گزينۀ  -112
  توان نوشت: مودار داده شده ميبا توجه به ن  

1
1 2 2

x x
lim f ( x) lim f (x)

  
   


1و      

x
lim f (x)





  

  بنابراين:   
2 1 2 2 1 2 0

x x
lim f(x) lim f ( x) ( )

  
    

 
  

  2رياضي  141تا  138هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -113
fبع نكته: تا   (x)  در نقطۀx a پيوسته است، هرگاه: 

x a
lim f(x) f (a)


  

fحد    (x)  1درx   :برابر است با                                      
2
3 2 21 1 1 1

1 1 1 1 2
31 1 1 1x x x x

x (x )(x ) x
lim f (x) lim lim lim

x (x )(x x ) x x   

   
   

     
  

fچون    (x)  1درx   :پيوسته است، داريم                                     
1

2 21 4 03 3x
lim f (x) f ( ) a a


       

0aگذاري  حال با جاي    2، يعني 4ها، فقط تابع گزينۀ  در گزينه 1k (x) x   درR  پيوسته است. (توجه كنيد كه دامنۀ اين تابع برابرR (.است  
  2رياضي  147تا  145هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -114

P(A B) P(A) P(B) P(A B)   نكته :  
  يكديگر باشند، داريم: مستقل از  Bو  Aنكته: اگر دو پيشامد   

P(A B) P(A) P(B)       وP(B | A) P(B)    و  P(A | B) P(A)  

1توان فهميد:  با توجه به نكتۀ بالا از شرايط داده شده در سؤال مي  
3P(A)   1و

4P(B)   

  شت: توان نو  اكنون مي  
1 1 1 1 4 3 1 1
3 4 3 4 12 2P(A B) P(A) P(B) P(A B)

 
           

  2رياضي  159تا  157هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -115
  ها با هم برابرند.  گاه همۀ داده نكته: اگر واريانس تعدادي داده برابر صفر باشد، آن  

CV) .معيار بر ميانگين است قسمت انحراف نكته: ضريب تغييرات، خارج   )
x


  

2هاي  طبق فرض واريانس داده   1a  ،3 1b  ،4 3c   ها برابرند.  برابر صفر است. پس همۀ داده 7و  
2 1 7 4
3 1 7 2
4 3 7 1

a a

b b

c c

   
    
    

  

  كنيم:  را تعيين مي 5و  4، 3هاي  ، ضريب تغييرات دادهcو  a ،bگذاري مقادير  حال با جاي  
5 4 3 43x
 

   

2 2 21 2 32 1 0 1 2 2 6
3 3 3 3 3

(x x) (x x) (x x)      
         

                     ها برابر است با:  پس ضريب تغييرات اين داده  
6

63
4 12CV

x


    

  
  1شناسي  زيست 40و  39اي ه مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -116

  كند. ها عبور مي هاي محلول در چربي است و از غشاي ياختۀ پوششي پرز روده بدون كمك پروتئين جزو ويتامين Eويتامين   
  1شناسي  زيست 34و  33هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -117
  ها: علت رد ساير گزينه  
  اي معده، ماهيچۀ مورب است. اهيچهترين لايۀ م : داخلي2گزينۀ   
  شود. : با كاهش انقباض پيلور، كيموس معده به رودهٔ باريك وارد مي3گزينۀ   
  گيرد، نه در معده. : مراحل پاياني گوارش در رودهٔ باريك صورت مي4گزينۀ   

x3

2

1
1

2

y
www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۱   
   |

وه
گر

 
شی

مای
آز

 
وم

عل
 

بی
جر

ت
  

۱۴

  1شناسي  زيست 71مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -118
  A دهد. در  نقباض دهليزها را نشان ميشروع اB است انقباض دهليزها هنوز پايان نيافته .C دهـد و  ها را نشان مـي انقباض بطنD  اسـتراحت

  شود. شود. خون روشن وارد بطن چپ و خون تيره وارد بطن راست مي ها مي عمومي است. در استراحت عمومي (انبساط قلب) خون وارد بطن
  :ها علت رد ساير گزينه  
  ها در حال پر شدن از خون هستند. بطن A: در 1گزينۀ   
  هاي سيني باز هستند. انقباض بطن است و دريچه C: 3گزينۀ   
  لختي باز هستند. هاي دولختي و سه انقباض دهليز است و دريچه B: 4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 97و  85، 60، 45هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -119

  ملخ داراي سامانۀ گردش خون باز است و دستگاه گردش مواد، نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد.  
  ها: علت رد ساير گزينه  
  كند و معده، محل جذب غذا است. دان در ملخ، غذا را ذخيره مي : چينه2گزينۀ   
  گردد. دار به قلب برمي : همولنف از طريق منافذ دريچه3گزينۀ   
  شود. اسيد از طريق روده دفع مي اوريك: 4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 82 تا 80هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -120

  كنند. درستي تكميل مي جمله را به» الف، ب و ج«موارد   
  كنند. (طبق تصوير) حالت فرورفته پيدا ميدهند و سپس از دو طرف  هنگام تشكيل گلبول قرمز ابتدا هستۀ خود را از دست مي»: د«علت نادرستي   
  1شناسي  زيست 128و  108، 107، 104هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -121

روپوست است. هنگام باز شدن روزنه، يون كلر و پتاسيم به صورت فعال و بـا صـرف انـرژي وارد  B، ياختۀ نگهبان روزنه است و ياختۀ Aياختۀ   
  شود. هاي اطراف، وارد نگهبان روزنه مي پتانسيل آب كاهش يافته و آب به روش اسمز از ياخته ،شوند نگهبان روزنه مي ياختۀ

  شود، نه انتقال فعال. آب با روش اسمز وارد مي  
  2شناسي  زيست 7و  6هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -122
  كند. ياخته وارد مي پتاسيم يون پتاسيم را به درون سلول يعني ميان -هاي رانويه، پمپ سديم در گره در فاصلۀ بين دو غلاف ميلين يعني  
  2شناسي  زيست 38مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -123
  اند. لگن با هم مفصل تشكيل داده با توجه به شكل، ران و نيم  
  2شناسي  زيست 85* صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -124
  دهد. چهر (پروفاز) رخ مي تشكيل دوك ميتوزي در مرحلۀ پيش  
  دهد. چهر (آنافاز) رخ مي هاي دوك در مرحلۀ پسين كوتاه شدن رشته  
  2شناسي  زيست 86مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -125
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  ها در تشكيل غشاي جديد نقش دارند. كيسه ها در ديوارهٔ جديد و غشاي ريز سه: محتويات ريزكي1گزينۀ   
  شوند، نه پيش از آن. گذاري مي : هنگام تشكيل ديوارهٔ جديد، لان و پلاسمودسم پايه2گزينۀ   
  د.نآي وجود مي هاي دوك بين دو هسته به هاي جانوري رشته : برخلاف ياخته3گزينۀ   
  2شناسي  زيست 24و  23هاي  ات سؤال: * متوسط * صفحهمشخص ▲  3پاسخ: گزينۀ  -126
ترين لايۀ كرهٔ چشم است كه با مشيميه (لايۀ مياني) در تماس است و در جلوي چشـم  سازد، خارجي اي كه در جلوي چشم پردهٔ شفاف مي لايه  

  سازد. قرنيه را مي
  ها: علت رد ساير گزينه  
  يه در تماس است.: شبكيه داراي رگ خوني است و با مشيم1گزينۀ   
  كند و داراي رنگدانه است. : مشيميه، شبكيه را تغذيه مي2گزينۀ   
  : مشيميه و عنبيه رنگدانه دارند، اما گيرندهٔ نوري ندارند.4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 44و  2شناسي  زيست 18 هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -127
  كند. اي را اگزوسيتوز مي ياخته هاي لازم و مواد دفعي حاصل از گوارش درون و آنزيم هيدر مواد مغذي را فاگوسيتوز  
  كند. اي بدن را تحريك مي هاي ماهيچه ها است كه اين شبكه، ياخته اي از نورون شبكۀ عصبي هيدر مجموعه  
  2شناسي  زيست 30و  29هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -128
  ها: ر گزينهرد ساي  
  هاي عصبي تشكيل شده است. : شاخۀ دهليزي از آكسون ياخته1گزينۀ   
  دار وجود دارد. : در هر دو قسمت، گيرندهٔ مژك2گزينۀ   
  آيد، نه با اصوات. دايره با تغيير موقعيت سر به حركت درمي : مايع درون مجاري نيم4گزينۀ   
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  2شناسي  زيست 51و  50هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -129
  درست هستند.» ج و د«موارد   
  دهند. اي هستند و با نورون سيناپس مي هسته اي تند و كند هر دو چند هاي ماهيچه ياخته  
  علت نادرستي ساير موارد:  
  اي تند، انقباض سريع دارند و كندها، استقامتي هستند و انقباض كند دارند. ماهيچه هاي ياخته»: الف«مورد   
  اي تند، ميتوكندري كم و كندها، ميتوكندري زياد دارند. ماهيچه هاي : ياخته»ب«مورد   
  1شناسي  زيست 95و  2شناسي  زيست 60 هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -130
  شود. و مقدار زيادي ادرار رقيق از بدن دفع ميشود  ادراري ترشح نمي مزه، هورمون ضد مزه نيز وجود دارد. در ديابت بي علاوه بر ديابت شيرين، ديابت بي  
  يابد. شود؛ بنابراين حجم ادرار شخص افزايش مي در ديابت شيرين هم، گلوكز و به دنبال آن آب وارد ادرار مي  
  2شناسي  زيست 67و  66، 64هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -131
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : دفاع اختصاصي مربوط به سومين خط دفاعي بدن است. خط اول و دوم هر دو غيراختصاصي هستند.2ۀ گزين  
  شود و در خط اول وجود ندارد. : عمل تراگذري در دومين خط مشاهده مي3گزينۀ   
  كند. هاي بيگانه را شناسايي نمي : خط اول دفاع بدن، ياخته4گزينۀ   
  1شناسي  زيست 40و  39و  2شناسي  زيست 59 هاي : * متوسط * صفحهمشخصات سؤال ▲  1پاسخ: گزينۀ  -132
  شود. هاي لنفي مي محلول در چربي است و جذب رگ Dويتامين   
  دهد. جذب كلسيم از روده را افزايش مي Dهورمون پاراتيروئيدي با اثر بر ويتامين   
  1شناسي  زيست 74و  2سي شنا زيست 58 هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -133
  دار دارند. هاي منفذ ريز مويرگ غدد درون  
  2شناسي  زيست 100و  99، 98هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -134
  ها: علت رد ساير گزينه  
  شوند. ديده مي دار هم شوند و در طي تغيير خود تاژك هاي مختلفي ديده مي : طبق شكل، اسپرماتيدها در شكل1گزينۀ   
  كند. : اپيديديم يك لولۀ پيچيده داخل كيسۀ بيضه است ولي اسپرم توليد نمي3گزينۀ   
  بر در محوطۀ شكم و قسمتي هم در كيسۀ بيضه قرار دارد كه خارج شكم است. : بخشي از لولۀ اسپرم4گزينۀ   
  2شناسي  زيست 118و  116، 115هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -135
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  مهره است. : كرم كبد رحم دارد، اما بي1گزينۀ   
  داران است. مهره هستند. طناب عصبي پشتي مربوط به مهره پوستان لقاح داخلي دارند و بي : بعضي از سخت2گزينۀ   
  دار هستند. ها و دوزيستان لقاح خارجي دارند، اما مهره : ماهي3گزينۀ   
  2شناسي  زيست 127و  126، 124هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -136
2اي وجود دارد كه هر هسته  در كيسۀ روياني ياختۀ دوهسته   12n  كروموزوم است. 24است. پس داراي  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  ه داراي كروموزوم همتا هستند.ها در كيسۀ گرد : تمام هسته2گزينۀ   
  آيد. وجود مي : با تقسيم ميوز گردهٔ نارس به3گزينۀ   
  : حلقۀ سوم مربوط به بساك است و اگر حلقۀ چهارم وجود داشته باشد، قطعاً مربوط به مادگي است.4گزينۀ   
  2شناسي  زيست 125و  117، 116هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -137
  د.يآ  وجود مي دار هستۀ زايشي با ميتوز گامت نر به آورد. در گياهان گل وجود مي زنبور نر هاپلوئيد است و با تقسيم ميتوز گامت نر به  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  شود. ماده وارد بدن نر مي  : در اسبك ماهي گامت1گزينۀ   
  كنند. هاي خود را وارد آب مي لقاح خارجي دارند و گامت  : ماهي و قورباغه2گزينۀ   
  : گامت نر در خزه همانند جانوران وسيلۀ حركتي دارد، اما گامت نر گل قاصد وسيلۀ حركتي ندارد.3گزينۀ   
  2شناسي  زيست 145و  143، 142هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -138
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  شود. اسيد باعث رويش دانه مي : جيبرلين برخلاف آبسيزيك2گزينۀ   
  شود. كنندهٔ ديواره در برگ مي : افزايش نسبت اتيلن به اكسين باعث ساخته شدن آنزيم تجزيه3گزينۀ   
  .شود : افزايش نسبت سيتوكينين به اكسين باعث توليد ساقه در محيط كشت مي4گزينۀ   
  2شناسي  زيست 151و  150، 146، 123هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -139
  كند. اي را در جانوران متوقف مي بار نيست، اما تنفس ياخته سازد براي خود گياه مرگ داري كه گياه مي تركيبات سيانيد  
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  2شناسي  زيست 106و  105 ،104هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -140
تواند تنها يك جسم قطبي وجود داشته باشد (گويچۀ قطبي اول) اما اگر لقاح انجام شـود دومـين گويچـۀ قطبـي و  اگر لقاح صورت نگيرد مي  

  سازند. هاي قطبي را مي اولين گويچۀ قطبي، حداكثر تعداد گويچه 2هاي قطبي حاصل از ميوز  گويچه
  :ها علت رد ساير گزينه  
  كنند. هاي فوليكولي چسبيده به اووسيت در ادامۀ مسير به تغذيه و محافظت از آن كمك مي : ياخته2گزينۀ   
  كند. در خون، روز چهاردهم است كه فوليكولي جديد شروع به رشد نمي FSH: طبق شكل، حداكثر ميزان 3گزينۀ   
  هستند. Yو برخي ديگر داراي كروموزوم جنسي  X  هاي ثانويه داراي كروموزوم : برخي از اسپرماتوسيت4گزينۀ   
  2شناسي  زيست 71مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -141

  شـوند.  ها از مويرگ خارج مي ها و مونوسيت ) نوتروفيل3(كنند.  ها هيستامين توليد مي ) ماستوسيت2() ورود باكتري به بدن 1(ترتيب:  مراحل به  
  كنند. خواري مي ها را بيگانه خوارهاي بافتي ضمن توليد پيك شيميايي باكتري ) درشت5(شود.  فعال شده، به غشاي باكتري متصل مي مكملِ  ) پروتئين4(
  2شناسي  زيست 57و  31، 12، 11هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -142
  باشد. هيپوكامپ جزء سامانۀ ليمبيك مي  
  :ها رد ساير گزينه  
  شوند. آيند و تقويت مي گرد هم مي (B)هاي حسي در تالاموس  : اغلب پيام1گزينۀ   
  شود. ساخته مي (C)توسين در هيپوتالاموس  : هورمون اكسي2گزينۀ   
  رود. هاي بويايي مي : پيام توسط آكسون به لوب3گزينۀ   
  2شناسي  يستز  22و  21، 20هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -143
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : گيرندهٔ درد، انتهاي دندريت آزاد است.2گزينۀ   
  شود. : گيرندهٔ تماسي نوعي گيرندهٔ مكانيكي محسوب مي3گزينۀ   
  ها نيز قرار دارد. : گيرندهٔ درد در ديوارهٔ سرخرگ4گزينۀ   
  2ناسي ش زيست 49مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -144
  يابد. شوند و طول ساركومر افزايش مي گردد و در نتيجه اكتين و ميوزين از هم جدا مي ميقال فعال به شبكۀ آندوپلاسمي باز سرعت با انت يون كلسيم به  
  1شناسي  زيست 80و  2شناسي  زيست 78و  68هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -145
كنند و چابك هستند و  ها مواد زيادي حمل نمي دهد كه به نيروهاي واكنش سريع معروف هستند. اين ياخته يل را نشان مينوتروف» الف«ياختۀ   

  گيرند و قادر هستند تراگذري انجام دهند. ها از ياختۀ بنيادي ميلوئيدي منشأ مي همانند مونوسيت
  قادر به ترشح هيستامين هستند. ها بازوفيل  

  
  1فيزيك  12  مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -146
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  1فيزيك  17  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -147
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  1فيزيك  58  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  3سخ: گزينۀ پا -148
قدر توپ به طرف بـالا  ماند؛ در نتيجه هر چون مقاومت هوا ناچيز است، انرژي مكانيكي پايسته مي  

رو، كمينـۀ  اين شود. از  رود، از انرژي جنبشي آن كاسته شده و به انرژي پتانسيل آن افزوده مي مي
  ) خواهد بود.2فاع آن (نقطۀ تندي توپ در بيشينۀ ارت

2 2 2 21 2 1 1 2 2 2 2
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  1فيزيك  39  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -149
جـايي  شود و نيروي وزن هم به طرف پايين است، زاويۀ بين نيروي وزن و جابـه جا مي ) تا وسط مسير، چون گلوله به طرف پايين جابه1از نقطۀ (  

( )  90كمتر از  0و در نتيجهCos  .و كار نيروي وزن مثبت خواهد بود  
0Cosجايي به طرف بالا و نيروي وزن به طرف پايين است؛ در نتيجه  )، جابه2ولي از وسط مسير تا نقطۀ (    ي خواهد بود. لذا و كار وزن منف

  درست است. 1گزينۀ 
   جايي  كه همواره زاويۀ بين نيروي كشش نخ و جابه كار نيروي كشش نخ در اين مسير همواره صفر است؛ چرا90  است. (مسير حركت بخشي از

  دايره و نيروي كشش نخ در راستاي شعاع اين دايره است.)
  1فيزيك  76  صفحۀمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -150

A بالاييPبالاييF      وA زيرينPزيرينF  
) A (P gh P ) A ghA      بالاييPزيرين(PبالاييFزيرينF  

281000 10 0 1 8100 / N     بالاييFزيرينF  

  1فيزيك  78  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -151
از آنجا كه سطح مقطع دو شاخه يكسان است، براي ايجاد اختلاف   

در دو شاخه، بايد در يك شاخه جيـوه بـه انـدازهٔ  4cmارتفاع 
2cm  2پايين و در شاخۀ ديگرcm  بالا رود، پس فشار در نقطۀ

A  ٔ2نسبت به قبل به اندازهcmHg  .افزايش يافته است  
1 1P P gh    
2 2P P gh    
2 1 2 1 2P P g (h h ) cmHg      

  1فيزيك  109  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -152
0Q Q Q    

100آب  C  0آب C            0آب C   0يخ C            100آب C   100بخار C  
0v FmL m L m c        

2268 0 3 336 0 3 4 2 100 0 0 0 1 100m / / / ( ) m / kg g             
  1فيزيك  140  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -153

1 1 1 1P V n RT  
3 3 1 1200 10 8 10 8 127 273 0 5n ( ) n / mol          

2 0 5 0 5 1n / / mol   حالت جديد : تعداد مول گاز در  
2 1

2 1 2 1
11 1

1 0 5100 100 100 100 %1000 5

n RT n RT
P P n n /V V

n RTP n /
V

  
         افزايش فشار گاز برحسب درصد  

  2فيزيك  9  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -154
13Fشكل،  با توجه به  


23Fو  xدر راستاي محور  


13                            است؛ پس:  yدر راستاي محور   230 006 0 006F / i / j F i F j   

   
  

23 3r m طور مشابه   و به   
121 3 913 132 213 13

6 1 100 006 9 10 3q q
F k / r m

r r

 
        

122 2 912 12
6 6 103 3 3 2 9 10 0 01818r m F / N

 
         

  2فيزيك  13  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -155
  است. 2qميدان) حاصل از بار  y(مؤلفۀ در جهت  2Eو  1qميدان) حاصل از بار  xلفه در جهت (مؤ 1Eشكل،  با توجه به  

1
2

37 0 8
37 0 6

E ECos / E

E ESin / E

  

  
  

1 12 1 1
2 2 22

2

0 8
0 8 0 8 9 33 9
0 6 0 6 16 4

0 6 164

k q q/ E k q q/ E /

/ E /q q qq
k/ E k


 

       
 



  

  يدان، هر دو بار بايد مثبت باشند. م yو  xهاي  از طرفي با توجه به جهت مؤلفه  

A  A 

2cm 4cm

1h 2h

x

y
2E

1E

E
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  2فيزيك  21  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -156
2 21

2E E N MW K W m(v v )     انرژي جنبشي - : قضيۀ كار  

3 2 210 5 0 02 10 200 3002 N N
m

/ / (v ) v
s

         

و ممكن است بار منفي باشـد و در خـلاف جهـت جا شده باشد  نوع بار قابل تعيين نيست؛ ممكن است بار مثبت باشد و در جهت ميدان جابه  
  جا شده باشد.  ميدان جابه

  2فيزيك   31و  30  هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -157

2

20
100
20
100

A A
C

d d


 


      1و

A
C

d
   

1 2
0 8 1 2 1 51 2 0 8

A / A /
C C /

d / d /


       

  

  2فيزيك  45  ل: * متوسط * صفحۀمشخصات سؤا ▲  3پاسخ: گزينۀ  -158
  ماند. با كشيدن سيم حجم آن ثابت مي  

22 1 2 11 2 1 1 2 2 21 2 1 1
41

2

L A L r
V V A L A L

L A L ( r )


       


  

2
2 2 2 1 2 2

11 1 2 1 1
1

4 4 16

L

R A L A L L

LR L A L L
A


       


  

  2فيزيك  58و  56هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -159

12
3 6 23 6R


  


  

123 2 3 5R      

1234
5 5 2 55 5R /


  


  

12345 2 5 1 5 4R / /     
4 12 48 34 12 16eqR


   


  

  2فيزيك  55مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -160
2 240 2r I I     خروجيP  

مقـدار حسب جريان، يك سهمي رو به پـايين اسـت و بيشـترين  اساس اين رابطه، نمودار توان خروجي بر بر  
  سهمي، مربوط به رأس سهمي است.

40 102 2I A
( )


 


  

240 10 2 10 400 200 200( ) ( ) W    بيشينهP 

  2فيزيك  64  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -161
ل كـم و جريـان اصـلي مـدار ، مقاومت معـاد kهاست؛ پس با وصل كليد  يك از مقاومت تر از هر هاي موازي، مقاومت معادل كوچك در مقاومت  

  نادرست) 3و  1هاي  (گزينه .يابد شود و در نتيجه اختلاف پتانسيل دو سر مولد كاهش مي (عبوري از مولد) زياد مي
. شـود نيـز كـم مـي 1Rيكسان است، اختلاف پتانسيل و جريان  1Rاز طرفي چون اختلاف پتانسيل دو سر مولد با اختلاف پتانسيل دو سر   

  نادرست) 2(گزينۀ 
  يابد. افزايش مي (Ir)با افزايش جريان، افت پتانسيل درون مولد   
  )101صفحۀ  10(تمرين  2فيزيك  75  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -162
  ها عدد صفر را نشان دهند. با نيروي وزن برابر باشد تا نيروسنجبايد نيروي حاصل از ميدان مغناطيسي   

90 0 8 0 8 1 0 8 10 12 5F mg I BSin mg I / / / I / A             
  باشد تا نيروي مغناطيسي به طرف بالا باشد. Mبه  Nتوان نتيجه گرفت كه جهت جريان بايد از  كمك قاعدهٔ دست راست مي به  

5 1 5R /  1 3R  

2 6R  
4 5R  

6 12R  

3 3R  

P

I

2r

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  2 فيزيك 81مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -163
)2صورت  بايد جهت جريان به» الف«لولۀ  با قاعدهٔ دست راست در سيم   )  باشد تا سمت چپ قطبS بايـد جهـت » ب«لولـۀ  باشد و در سيم

)3صورت  جريان به )  باشد تا سمت راست آن قطبS ها يكديگر را دفع نمايند. لوله باشد و سيم  
  2فيزيك  89تا  87  هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -164
خـط  توان در هريك از دو طرف سطح پيچه در نظر گرفت. بنابراين زاويۀ بين بردار ميدان مغناطيسـي و نـيم خط عمود بر سطح پيچه را مي نيم  

كنيم و  ت: (نكته مهم آن است كه در حل يك مسئله، يكي را انتخاب ميهاي زير درنظر گرف توان به هركدام از صورت عمود بر سطح پيچه را مي
  دهيم.) تا پايان آن را تغيير نمي

2 60    1و 60                            2يا 240    1و 120     

2 1 4 240 120200 0 6 50 10 00 1
Cos Cos Cos Cos

N NBA / V
t t /

     
           

 
  

  2فيزيك  98و  97هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -165
2

mI I Sin( t)
T


  

2 2100 0 02100T / s
T

 
    


  

2شار مغناطيسي گذرنده از پيچه از رابطۀ    100BACos t BACos t
T


    0آيـد كـه در  دست مي بهt  ،100 0 1Cos ( )   و شـار

4اندازهٔ  بيشينه بوده و وقتي زمان به
T .بگذرد، شار صفر خواهد شد  

3... و 
4
T  2و 20 0 4

T
BACos( t) Cos( t) t

T T

 
        

1
0 02 0 0054 4

T /
t / s    

  

  1شيمي  33و  30، 29هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * ساده  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -166
توانـد  است كـه مـي 3dو  4sهاي  هاي زيرلايه هاي ظرفيت شامل الكترون از دورهٔ چهارم، الكترون dطور مثال در عنصرهاي دستۀ  : به1 ۀنيگز   

  باشد. الكترون 12حداكثر 
  الكترون را دارد. 2است كه تنها گنجايش  2s: دومين زيرلايه در آرايش الكتروني، 3 ۀنيگز   
  الكترون را دارد.  32است و حداكثر گنجايش  )4fو  4s ،4p ،4dزيرلايه ( 4: لايۀ الكتروني چهارم شامل 4 ۀنيگز   

2 6 10 144 4 4 4( s p d f )   
  1شيمي  84تا  81هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -167
  درست هستند.» ب«و » الف«هاي  عبارت  
  پ)  

  
44

4422 4 1 5728 28
22 4

g
/ L

/
g

/ L

  2CO چگالي
2N چگالي 

  ها است. ، برابر با نسبت جرم مولي آنSTPپس نسبت چگالي اين دو گاز در شرايط   
  ت)  

3 1 52 / 

3molاتم 
  3molاتم 

21molCO  2هاي گاز  تعداد اتمCO
21molCO 

2molاتم 
  2molاتم 

21mol N  2هاي گاز  تـعداد اتــمN
21mol N  

  1شيمي  121و  120هاي  هصفح* مشخصات سؤال: * ساده  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -168
  بار منفي دارد. Bمولكول آب احاطه شده است، بنابراين يون  Hهاي  توسط اتم Bيون   
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  1شيمي  108تا  106هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -169

33 4/ g NaNO

  

  معادل
3

0 80 05 0 041
/ mol

mol NaNO / L / mol
L

   ) 1ظرف(
    

34 04/ gKNO

  

  معادل
3

0 20 2 0 041
/ mol

mol KNO / L / mol
L

   ) 2ظرف(

  1شيمي  111تا  108هاي  هصفح* مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -170
3 3

857 5951
g NaNO

mol g NaNO
mol

 

3NaNO محلول
1000محلول  1 2 12001 1

mL / g
g

L mL
    1محلولL

21200 595 605g H O   جرم آب  

33 2
2

595100 98 35605
NaNO

g NaNO g H O /
g H O

     

32طور تقريبي  گرم آب است، به 100گرم در  98در آن حدود  پذيري سديم نيترات دمايي كه انحلال   C .است  
   2شيمي  9و  8هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * ساده  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -171
  2شيمي  10تا  6 هاي هصفح* مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -172
متعلـق بـه  Gها، تشكيل تركيب مي دهد و اتم  است و تنها با به اشتراك گذاشتن الكترون با ديگر اتماي  جدول دوره 14متعلق به گروه  Eاتم   

  كند. ايجاد مي 4EGها) است و تركيب اين دو با يكديگر، يك تركيب مولكولي به فرمول  (هالوژن 17گروه 
  2شيمي  48و  21، 20هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -173
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  هاي داراي آهن واكنش دهد. تواند با تركيب است، پس مي Feبيشتر از  Mg: چون فعاليت 1 ۀنيگز   
Mgصورت  پذيري به : ترتيب واكنش2 ۀنيگز    Ti Fe  .است  
  است. 6: مجموع ضرايب برابر با 4 ۀنيگز   

4 22 2TiCl Mg MgCl Ti     
  2شيمي  24ۀ صفح* مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -174

2 2 2
2 2

1 71 11 5 710 2 1 7751 4 1 3 40
molCl gCl LCl/ mol HCl

/ LHCl / L
LHCl mol HCl molCl g Cl

        2نظري مقدارLCl   

1 42100 100 %801 775
/

/
   

 عملي 2Clمقدار 
 بازده درصدي

 نظري 2Clمقدار 
  2شيمي  38تا  36و  33هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -175

4 3 2 1
3 2 3

32

3

5

6

||

|

CH CH CH CH CH

CHCH

CH

     

  متيل هگزان دي - 4، 2
  2شيمي  36تا  34و  32هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -176
  ادرست:هاي ن بررسي عبارت  
  ها حدوداً صفر است. ها ناقطبي هستند و گشتاور دوقطبي در آن ب) آلكان  
  ها كمتر باشد. ي بودن آنشود كه ميزان سمّ هاي شيميايي ندارند و اين ويژگي سبب مي ها تمايل زيادي به انجام واكنش ت) آلكان  
  2شيمي  63ۀ صفح* مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -177
  بستگي ندارد.» ث«ورد به م  
مدت زمان لازم براي انجام كامل واكنش، به سرعت آن بستگي دارد و سرعت يك واكنش نقشي در مقدار گرمـاي مبادلـه شـده در پايـان ث)   

  واكنش ندارد.
  2شيمي  68تا  66هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * دشوار  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -178
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  2شيمي  70تا  68هاي  هصفح* مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -179
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  ازاي سوختن يك گرم ماده است. شده بهالف) ارزش سوختي، گرماي آزاد   

152kJ g  2 ارزش سوختي اتان 6
1 15601 5230 1
mol kJ

?kJ g C H kJ
g mol

       

155 6/ kJ g  4ارزش سوختي متان
1 8901 55 616 1
mol kJ

?kJ g CH / kJ
g mol

      

  ر است.ها، كمت كربن با آن هاي هم هاي مختلف، از آلكان ب) گرماي سوختن يك مول از الكل  
  2شيمي  74تا  71هاي  هصفح* مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -180
  كنيم: ابتدا با استفاده از قانون هس، آنتالپي واكنش موردنظر را محاسبه مي  

1 680 2 1360H kJ     دو برابر  
)Iواكنش (    

2 52H kJ  قرينه  
)IIواكنش (    

3 537 2 1074H ( ) kJ     دو برابر و قرينه  
)IIIواكنش (  

1 2 3 2486H H H kJ           واكنشH   
2 42 4
2 4 2 4

1 248656 497228 1
mol C H kJ

?kJ g C H kJ
g C H mol C H

      

  2شيمي  82و  81هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * ساده  ▲  3 ۀنيز پاسخ: گ -181
  شكل الف: تأثير كاتاليزگر بر سرعت واكنش  
  شكل ب: اثر غلظت  
  شكل پ: اثر غلظت  
  شكل ت: اثر دما  
  2شيمي  88تا  84هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -182
4مول گاز  2شود و  مول گاز توليد مي 4مول گاز،  2ازاي مصرف  به واكنش، بهبا توجه    2 2( )  .به حجم گازهاي ظرف اضافه خواهد شد  

0 755 3 751
/ mol C

mol C min / mol
min

   توليد شده  

56L
22 4/ L    


2mol 3زايش گاز اف 75/ mol C  افزايش حجم گازها

1mol 3molگاز C  
  2شيمي  106و  104، 102هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -183
  ست:هاي نادر  بررسي عبارت  
  اتن يك پليمر ساختگي است. پ) پلي  
  شود. تن در دما و فشار بالا تشكيل مي طور مثال پليمر پلي گيرد، به ت) پليمر شدن در شرايط مناسب صورت مي  
  2شيمي  114ۀ صفح* مشخصات سؤال: * ساده  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -184
  2شيمي  115تا  112هاي  صفحه* مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -185
  درست است.» پ«تنها عبارت   
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  آمين در آن است. دليل وجود متيل الف) بوي ماهي به  
  ب) اسيد و الكل سازندهٔ آن، بوتانوئيك اسيد و متانول است.  
  صورت زير است. آميدها به ت) واحد تكرارشوندهٔ پلي  
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